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  2 ةصفحرياضي
 

  محل انجام محاسبات 

xدر معادلة - 1 x2 − − =2 4 βهاي معادله باشند، حاصلريشهβوα اگر ،0 − α2 ) ؟كدام است 2 ) β > α 
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  ؟كدام است ،حقيقي دارد ةفقط يك ريش
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xاگر معادلات - 3 x2 − =3 3 xو18 x2 + − =9 3 2 x)ترتيب به صورترا به روش مربع كامل، به0 a) b+ x)و2= c) d+ تبديل كنيم،2=
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fنمودار پيكاني زير نمايش يك تابع باشد، برد تابعاگر - 4 {(a ,b) ,( ,a ) ,(b , a)}= −3 1   ؟كدام است2

1 ({ , , }−2 4 7    2( { , , }2 6 14  

3( { , , }2 6 8    4 ({ , , }−2 3 7  
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3/لاي به طودر نقطههاطول 7mعرضاي بهدر نقطهها راعرضمحورو5  ؟استكدامقطع كند،
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  3 ةصفحرياضي
 

  محل انجام محاسبات 

fاگر - 8 (x) sign( x)= g(x)و− [ x]= +7 h(x)و1 | x |= − yضابطة ؛باشد3 ( f g h)(x)= + ≥x ةدر دامن3− <10 11
7 كدام اسـت؟7

)[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (x + 5    2 (x− − 5    3 (x− +11  4 (x +11  

fتوابــع - 9 {( , a) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= − −3 2 1 4 2 5 0 1، g {( , b ) ,( ,k) , ( ,a )}= − − 21 2 1 0 fو3 g {( , ) , ( , ) , ( , )}+ = − −3 1 0 3 1 انــد. مفــروض7

aمقدار b k+  ؟كدام است+

1 (2  2 (3  3 (−4  4 (−5  

±غذايييوزن محصولات يك توليد - 10 gr 550به صورت محصول از ايـن توليـدي را 1000روي محصول درج شده است. اگر به تعدادبر10

)وزن چند محصول در محدودة، تقريباًانتخاب كنيم , )545   ؟استگرم555

1 (640  2 (680  3 (960  4 (999  

,هاياي دادهدر نمودار جعبه - 11 , , , , , , , , ,10 12 9 6 5 3 11 9 11 25  ؟كدام استداخل جعبههاياختلاف ميانه و ميانگين داده23

1/) 3   1) 2  صفر) 1 5  4 (2 

xyاگر«عكس نقيض گزارة شرطي - 12 xعددي فرد باشند، آنگاهعددي فرد و y+.؟كدام گزينه است» زوج است 

xاگر) 1 y+x yزوج باشد، آنگاه، xاگر )2  فرد است.فرد يا y+x yفرد باشد، آنگاه،   زوج است.زوج و

xاگر) 3 y+x yزوج باشد، آنگاه، xاگر) 4  فرد است.فرد و y+x yفرد باشد، آنگاه،  زوج است.زوج يا

22/كه نرخ بيكاريبا توجه به جدول زير، براي آن - 13 16شود؟ (همه افراد موجود در جدول را بالايچند شغل بايد ايجاد ،درصد كمتر شود5

 ).سال فرض كنيد

افرادي كه منتظر استخدام در زمان  اندافرادي كه موقتاً بيكار شدهافراد شاغل  افراد بيكار

  خاصي هستند

افرادي كه در جستجوي كار

  هستند

  نفر40  نفر20  نفر40  نفر300  نفر400

1 (180  2 (190  3 (200  4 (210  

تعداد مورد نياز اين دو كـالا در سـال وواحد پولaو4000واحد پول، در سال مورد نظر3500و3000الا در سال پايهقيمت دو نوع ك - 14

40aاگر تورم آن از سال پايه تا سال مورد نظر .است20و10ترتيب به  ؟كدام استدرصد باشد، مقدار

1 (4500  2 (5000  3 (5500  4 (6000  
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  4 ةصفحرياضي
 

  محل انجام محاسبات 

,با ارقام - 15 , , ,3 4 5 8   توان نوشت كه ارقام زوج و فرد يك در ميان قرار گيرند؟ (تكرار ارقام مجاز نيست)رقمي مي4چند عدد9

1 (12  2 (18  3 (24  4 (36  

مهره آبي و يـك مهـره 2مهره انتخاب كنيم. احتمال اينكه3خواهيم به تصادفقرمز و آبي داريم و ميهايمهره به رنگ10ايدر كيسه - 16

0/برقرمز باشد برا  ؟ها آبي هستنداست. چند تا از مهره3

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7 

بازگشتي ةدر دنبال - 17
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joÎهـاي معادلـة ت اول و دوم اين دنباله، ريشهكه جملابا فرض آنx − =24 400 0

a)باشند a )<1   ؟كدام استجمله پنجم دنباله2

1 (4  2 (−4  3 (−6  4 (6  

xاگر - 18 ,x , y+ 4 xاي حسابي باشند ومتوالي اول دنبالهترتيب از چپ به راست سه جملة به2 ,x , y+ +4 3 ترتيب از چپ به راست سه به3

x) ؟هاي چهارم دو دنباله كدام استاي هندسي باشند، مجموع جملهجملة اول دنباله , y )> 0  

1 (68  2 (70  3 (72  4 (64  

xحاصل - 19 2xضرب ريشة سوم xاست. مقدار2048برابر ريشة پنجم4و ريشة پنجم  ؟كدام استمثبت

1 (4  2 (8  3 (3 2  4 (2 2  

xfاگر - 20 (x) ( )= fو داشته باشيم5 (x ) f (x ) kf (x )+ − + = +6 4 2k  است؟كداممقدار

1( 4  2 (16  3( 20  4( 24  
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  5 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 .…ند ازارتترتيب سبك دوم و پنجم شعر فارسي عباالشعراي بهار بهملكگانةبا توجه به تقسيمات شش - 21
  معاصر ـ) عراقي4  بازگشت   ـ) هندي3  مشروطه ـ) عراقي2  مشروطه ـ) خراساني1

  باشد؟كدام گزينه در رابطه با وقايع قرن دهم صحيح مي - 22
ان آنحافظ و سعدي در جريان بود و وحشـي بـافقي از نماينـدگ   ةوره، شعر لطيف و فصيحي بود كه به شيودهاي شعري اين) يكي از جريان1

  است.
كار از قالب غزل بهـره گويي بازگشت و براي اينذهني يافته است و بايد به واقع ة) شاعران اين دوره تشخيص داده بودند كه سبك عراقي جنب2

  گرفتند.
مـا ايـن آشـنايي در ا ،هاي هند روي آوردند و با معارف هندوان آشـنا شـدند  گرايي و شاعرنوازي سلاطين هند، به دربار) شاعران به علت ادب3

  تغيير سبك دخيل نبود. 
 ،بـوددهـمانديشي شاعران براي رهايي از گرفتاري تقليد و تغيير سبك، مكتب وقوع بود كه بازتاب طبيعي محيط اجتماعي قرن) نتيجة چاره4

  اما راه به جايي نبرد. 
 ؟كندنميعبارت كدام گزينه دربارة شعر قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم صدق - 23

هاي كوتاهي سروده شد، اما كسايي مروزي در) آوردن موعظه و نصيحت در شعر پارسي از آغاز قرن چهارم معمول گرديد و در اين باب قطعه1
  اين موضوع قصيدة تمام و كمال سرود.

  ستحكام يافت.و ا) شعر حماسي با فردوسي به اوج رسيد و شعر غنايي هم با دو شاعر مشهور، رودكي و شهيد بلخي، قوت2
  رفت.) شاعران اين عصر بيشتر به واقعيت بيروني نظر داشتند و مفاهيم ذهني آنان از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نمي3
  است. هاي حماسي، ملي و تاريخي توجه دارد و هنوز آوردن اصطلاحات علمي در آن رايج نشده) شعر اين دوره ساده و روان است و به موضوع4

 كدام گزينه نام نويسنده و موضوع آثار ذكرشده هر دو درست است؟در - 24
  كودك و نوجوان) ةهگذر ـ قصر) (جاي پاي خون: علي مؤذني ـ ادبيات مذهبي) (مهاجر كوچك: رضا1
  الدين گيلاني ـ نمايشنامه) (تهران مخوف: مشفق كاظمي ـ رمان اجتماعي)آل: اشرف) (ايده2
  نامه)ر ـ داستان فارسي) (بدوك: سيدمهدي شجاعي ـ فيلم) (آتش خاموش: سيمين دانشو3
  احمد ـ داستان كوتاه) (افسانه: نيما يوشيج ـ منظومة شعر نو) آل) (خسي در ميقات: جلال4

 هستند؟اشتباهشناسي شعر دورة معاصر موارد كدام گزينهدرمورد سبك - 25
  نديده است.اين دوره است و ابهام پسشعرهايگريزي از ويژگيالف) معني

  ب) معشوق آسماني است و موضوع شعر محدود نيست. 
  ج) لحن شاعر صميمانه و متواضعانه است و انتخاب وزن متناسب با لحن طبيعي گفتار و زبان شعر است.

  شود. هاي آوايي رعايت نميبودن پايهاندازهها و همد) در اشعار نو تساوي طولي مصراع
  شود.  هاي نيمايي و سپيد پركاربرد هستند و مدح و هجو در اشعار زيادي ديده ميقالب ،هاي سنتيهـ) علاوه بر قالب

  هـ            ـ) ب4  ج ـ) ب3  هـ ـ) الف2  ج ـ) الف1
 ؟شودنميدر ابيات زير كدام ويژگي شعر دورة انقلاب يافت - 26

بگــذار كــه ايــن بــاغ، درش گــم شــده باشــد«
  

ش گـم شـده باشـد  هاي تَرَش، برگ و بـرَگل  
  

است همه گـرگاست همه ناله و دشتيچاهي
  

خــواب پــدري كــه پســرش گــم شــده باشــد  
  

آن روز تــــو را يــــافتم افتــــاده و تنهــــا  
  

در هيبت نخلي كـه سـرش گـم شـده باشـد    
  

ــه ــده شــميمت هم ــاپيچي ــيج ــن ب ســراي ت
  

 »چون شيشة عطري كه درش گم شده باشـد  
  

  ر آن به فرهنگ عاشورايي و مضامين اسلامي توجه شده است.) نوعي غزل حماسي است كه د1
  ) به كمك فرهنگ اسلامي از تمثيل و نمادهاي مرتبط با مفاهيم آن استفاده شده است. 2
  شود. گرايي و كاربرد واژگان كهن در زبان شعر يافت مي) نوعي باستان3
  خورد. به چشم ميسابقههاي بديع و بيزدايي زباني و كاربرد تركيب) آشنايي4
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  6 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 ؟شودنميهاي سبك هندي در كدام بيت ديدهويژگي - 27
هاســت در آغــوش ميناخانــة حيــرتنزاكــت) 1

  

مژه بر هـم مـزن تـا نشـكني رنـگ تماشـا را   
  

اماست فـرش خانـههتيبخبس كه گرد تيره) 2
  

ــي   ــة او م ــه شــد آيين ــراهرك ــران م ــد حي كن
  

دارم ز سامان الست اول گداز آخـر شكسـت  ) 3
  

يك شيشه بايد نقش بست آغـاز و انجـام مـرا    
  

مــن كــه بــر ســنگ زدم شيشــة تقــوا و ورع) 4
  

محتسب بهر چـه بـر شيشـه زنـد سـنگ مـرا   
  

 ؟باشدنميهاي زباني سبك خراساني، كدام گزينه متعلق به اين سبكبا توجه به ويژگي - 28
ــوش  ) 1 ــواب خ ــتم از خ ــد رس ــدار ش ــو بي چ

  

كــــشدســــت ةكــــار آمــــدش بــــاربــــه  
  

ــ) 2 ــيش  ب ــدازه ب ــه ز ان ــدرش خيم ــرد ان ه گ
  

پــــس پشــــت پــــيلان و بــــالاش پــــيش  
  

منم آن شاعر سـاحر كـه بـه افسـون سـخن  ) 3
  

ــي   ــكر م ــد و ش ــه قن ــك هم ــي كل ــارماز ن ب
  

دستمو) جهان مست است نرمي كن كه من ايدون شن4
  

بهتـر از تنـدي  حليمـيكه با مستان و ديوانه  
  

 اند؟كدام زير بيت هايآرايه - 29
فـراخ عنبـر او مشـكين سـنبل ردو بـه شـد«

  

 »نمـك ارزان او شـيرين لـب عهـد در گشت  
  

ايهامآرايي،واجمصرحه، ةاستعارآميزي،) حس2  اغراقتعليل،حسنتشبيه،استعاره، )1
جناساغراق،كنايه،تلميح، )4  ناهمسانجناساغراق،كنايه،تعليل،حسن )3

 اند؟شده آراسته »جناس و تناسبايهام تشبيه،«هايآرايه به ابيات كدام - 30
مهـر زريـن سـاغر گـردون بـزم در بود الف) تا

  

مـدام مهـرت سـاغر مسـت باد سركش چرخ  
  

زه بـر كني كين كمان مردم با پيوسته ب) چرا
  

پيشـاني به دل خوبان ابروي چون برد نتوان كه  
  

شـيرين غصة داشت عمري يك كه ج) كوهكن
  

را رينشـي جـان داد آخـر نديـد او روي  
  

نـاي آواي بـرآر گـو را سـرادسـتان د) بلبـل
  

چنـگ چنـگ در بـزن گـو را نـوابلبل مطرب  
  

شمعم آن نه گريممي چشم هايپرده از هـ) نهان
  

را خـود مسـتانة گريـة مجلـس نقل سازم كه  
  

) الف، د4  ) ج، د3  ) ب، هـ2  ) الف، ب1
 است؟ »تشبيهبيشترين وتعليلحسن«داراي ،بيت كدام - 31

تنـگ تنـگ شـكّر تـو تنگ شكّر از روان اي) 1
  

رنـگ گلرنـگ رخ آن شـرم ز بـرآورده گـل  
  

را گلرنـگ بـادة بگـردان گلـرخ بـت اي) 2
  

زنـگ زنـگ چـون مـي جـانم آيينـة ز برد تا  
  

فـراخ دل دلربايـت زلـف زنجيـر در هسـت) 3
  

تنـگ دلتنـگ من ريش دل همچون دل ليك  
  

درفكند نميدا به ساقي مي گلگون چون باز) 4
  

تنـگ تنگ را طرب اسب بركشيد حريفان اي  
  

 كدام است؟» تشبيه ونماتلميح، تضاد، متناقض«هايترتيب درست ابيات زير از نظر داشتن آرايه - 32
انـدها غلام ويبه قند لطف تو كاين لطفالف) 

  

كه زهر از او چو شكر خوب و خوب خو گردد  
  

ــار عصــا  ب)  ــده م ــرده زن ــاك شــود م ــد پ پلي
  

بـو گـردد  چو خون كه در تن آهوست مشـك  
  

ســوييش ره دادياي كــه سـوي بــيرونـدهپ) 
  

كجــا چــو خــاطر گمــراه ســو بــه ســو گــردد  
  

خموش باش كه آن كس كه بحر جانان ديـدت) 
  

نشـــايد و نتوانـــد كـــه گـــرد جـــو گـــردد  
  

پ ـالف ـت ـ) ب4  الف ـت ـب ـ) پ3  ت ـپ ـالف ـ) ب2  ت ـپ ـب ـالف) 1
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 كار رفته است؟ به» ناهمسان«و» همسان«هر دو نوع جناس ،در كدام بيت - 33
) خيالت چون به چشم آمد برون شد مردم چشـمم1

  

گنجـدكه در يك ديدة مردم دو مردم درنمـي  
  

سـت هآن كه خورشيـد بلا بـر سر او تـيـغ زد) 2
  

گستران بـر سـر او سـايــة احســان و رضــا    
  

ر مـــاه مــن از بــام بـرآيــدگـر بــار دگـ) 3
  

بـس فـتـنـه كـه از گــردش ايــام بــرآيــد    
  

تـــا كـــه فـــرجــام صـبـح شــام بـــود) 4
  

صـبـح بـدخــواه تـو چــو شــام تـــو بـــاد    
  

 :جز بهها درست است؛برابر همة گزينهدرهاي ذكرشدهآرايه - 34
 ــ ) 1 ــه برآم ــن ك ــدهم ت ــون ن ــوختگي چ ددر س

  

ــيد     ــر خورشـ ــب، اخگـ ــتر شـ ــودة خاكسـ از تـ
  

  نما، تشبيه)(متناقض

رخ و زلف و دهـن تنـگ تـو چـون كـردم يـاد ) 2
  

از گـــل و ســـنبل و تنـــگ شـــكرم يـــاد آمـــد  
  

  (لف و نشر، مراعات نظير)

گـــردد كجـــا ز زلزلـــت الارض مضـــطرب  ) 3
  

آن را كه دل قوي اسـت بـه خـط امـان دوسـت    
  

  آرايي)(تضمين، واج

ــه) 4 ــايبـ ــار  جـ ــنش مـ ــر تـ ــد بـ ــوي رويـ مـ
  

جـــاي خـــوي چكـــد مغـــز ســـر از ســـربـــه  
  

  )تناسب(تلميح،

 هستند؟ هاآرايه كدام داراي زير ابيات از كدام هر ترتيببه - 35
دوسـت و دشمن بر فروخواند جمله من الف) راز

  

مـرا بيفتـاد چشـم از واسـطه ازيـن اشـك  
  

آنـك از مـن زهد مبين و رهي بزن ب) مطرب
  

را نـاي و چنـگ شـرف تسـا نمـسـبحة بر  
  

رخـت مهر و مي عكس از كه آور پيش ج) باده
  

ستتافته تابان خورشيد صد كه گويي دلم در  
  

اسـت افتـاده سـيل پـاي پـيش آبـاد د) خانـة
  

مخـواه ويـران خانـة در جـز معمـور خـاطر  
  

پارادوكسمجاز،نشر،ولفايهام، )2  تضادايهام،تعليل،حسنمجاز، )1
تشخيصاغراق،تضاد،مصرحه،استعارة )4  معادلهاسلوبتشبيه،آرايي،واجعليل،تحسن )3

 قافية كدام بيت درست است؟ - 36
رو بــــــودجــــــواني پاكبــــــاز پــــــاك) 1

  

رو بـود (كـرو: قـايق) كه با پاكيزه   رويـي در كـ
  

انبيـــــا عاجزنـــــد از ايـــــن معنـــــي  ) 2
  

كنــــي دعــــويتــــو چــــرا هــــرزه مــــي  
  

 نمــــرگ كــــ ةبــــرو يــــاد هنگامـــ ـ ) 3
  

ــن     ــرك كـ ــه تـ ــر گنـ ــر ديگـ ــدى پيـ شـ
  

كجـــاصـــلاح كـــار كجـــا و مـــنِ خـــراب) 4
  

ــا     ــه كج ــا ب ــت ت ــاوت ره از كجاس ــين تف بب
  

 باشند؟مي »ذوقافيتين«،زيرابيات از تعداد چه - 37
مكــر بــه ســگاليدي چـون تـا الـف) بـازگو  

  

ــه بماليــدي چــون را عــوان آن   مكــر ب
  

خيـــز و رخ از ظلمـــت غفلـــت بتـــاب  ب) 
  

ــ   ي طاعــــت بتــــابرشــــتة جهــــد از پــ
  

ــرزيرج)  ــافري سـ ــم كـ ــرص و وهـ ــدحـ شـ
  

ــد     ــير شــ ــوري ســ ــوت مــ ــا از قــ اژدهــ
  

ــه ــوردي د) آنچ ــرگ اي واده خ ــياه م س
  

گيـــاه و بـــرگ و دارو و نبـــات از  
  

) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 وزن بيت زير است؟ع هماكدام مصر - 38

ــر دل ريــش « ــراق ب ــار ف ــو ب ــه جــان ت منــه ب
  

ــه   ــه پشـ ــيايي راكـ ــنگ آسـ ــرد سـ  »اي نبـ
  

  توانم بي او نشست يك ساعت) نمي2  شود در ضمان توست) در شهر هر كه كشته1
) فراق روي تو چندين بس است حد جنايت4  اگر طلب كند عزت ملك مصر دل د) زيب3

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  8 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 بندي هجايي دوگانه است؟ت از ابيات زير، متناوب و قابل دستهوزن چند بي - 39
كشديرسد جان را گريبان مالف) هر دم رسولي مي

  

دود يعني به اصل خـود بيـا  بر دل خيالي مي  
  

ــوقي   ــد و ش ــي باش ــس را الم ــان قف ب) مرغ
  

ــد   ــار نباشـ ــه گرفتـ ــد كـ ــرغ ندانـ ــان مـ كـ
  

ج) گر دهيم ره به خويش يا نگذاري بـه پـيش  
  

هر دو به دستت در است كشـتن و بنـواختن    
  

ــايان   ــرار پارسـ ــد و قـ ــان ببردنـ د) دل عارفـ
  

ه صورت و معـانيهمه شاهدان به صورت تو ب  
  

ــك   ــد روحــم در گلشــن ملاي ــل فكن ـــ) غلغ ه
  

هر گه كـه سـنگ آهـي بـر طـاق آبگـون زد   
  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 است؟ها، درست آمدهمقابل آنها درنام وزن كدام مصراع - 40

  الف) زان كه ديدم روي همچون گلستانت (رمل مسدس محذوف)
  لم)ب) كرسيش چون گشت اسپ و خر (هزج مربع سا

  ج) اگر ماري و كژدمي بود طبعش (متقارب مثمن سالم)
  د) سخن عشق است و ديگر قال و قيل است (رجز مسدس محذوف)

  جا كه داني (رمل مثمن سالم)هـ) اي صبا آرام جاني چون رسي آن
  ب –د -الف) 4  هـ -ب -ج) 3  هـ -ج) 2  ب –د) 1

 :جزبه ؛اندشده مشخص درستيبه شاعري اختيارات هاگزينه همة در - 41
ــق شكســت او دم ســحر) 1 ــدگان رون گوين

  

غـاب شـيران نيـروي صـبح مرغـان دم چـون  
  

 بلنـد ،تغييـر كميـت مصـوت  (
  پاياني) هجاي بودن

روز تـا خوبـان غـم و است من جان شب همه) 2
  

سـتايـن جـان ار، رود ايشـان سـر در عاقبـت  
  

  ابدال) همزه، (حذف

تـو رخسـار خط كز دل اين ديد سردي و گرم) 3
  

آفتـاب در اينيمـه و مانـد سـايه در اينيمـه  
  

 فعلاتن، جايبه فاعلاتن (آوردن
  كوتاه) مصوت كميت تغيير

تـا آر لبالـب جـام مـن مسـتنـيم سـاقي) 4
  

را ســوزخــام دل ايــن كــنم معاشــران نقــل  
  

 بلند، مصوت كردن تلفظ (كوتاه
  همزه) حذف

 شاعري است؟كدام اختيارفاقد ،بيت زير - 42
كـن دفـع غمـش  اي مـيغـم نـهي كه تو بيا«

  

 »شاد شو از بـوي يـار كـت نظـر يـار نيسـت   
  

) قلب2    ابدال) 1
) بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه4       بلند بودن هجاي پاياني) 3

 است؟ آمده نادرست زير عبارات از يككدام تقطيعي وزنبا توجه به اختيارات شاعري، - 43
} دشماييدامحوصلهكمينفنّدر )1 U / U U / U U / U }− − − − − − − −   
}امشباستبشكنبشكنكهمنازشكستزاهد) دل2 U / U / U / U}− − − − − − − − − − − −   
}استمشكلكاريعشقوصف وشرح )3 U / U / U }− − − − − − − −  
}نگاهتفريباستچهآمدلببه) جانم4 U / U / U U / U}− − − − − − − − −   

 است؟ درستنا زير بيت دربارة گزاره كدام - 44
خنـديمـي تـو و خـود سـوز گـويمهمي من«

 

 »سـتايـن آن، نمـك، ريزند سوخته بر كهآن  
  

است.شدهاستفادهابدالوزنياختيارازباريكمصراعهردر )1
است.ناهمسانجناسداراي وتعليلحسنفاقد،بيت )2
خورد.ميچشمبهعراقيسبكفكريهايويژگي وخراسانيسبكزبانيهايويژگيبيت،در )3
است. »استدرديچهكهندانيدردبيمردمبا /شنيدندرداز وگفتنسخندرداز«بيتبامتناسبآنپيام )4
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 است؟ متفاوت بيت كدام در مناظره لحن - 45
ــه)1 ــتاخي ب ــديثگس ــهح ــتم بوس گف

  

كـو؟دهـانخسـروكـايگفـت خنـدهبـه
  

 ؟ديـديچگونـهرامـادلربـاييبـهگفتـا)2
  

دلربـاييبـزمدرگـل خرمنـيچـوگفـتم
  

رفـتخـواهمشـهر زگفتم توجوردست ز)3
  

بسـتتوپايكهبروحافظكهگفت خندهبه
  

مانــد صــنوبر بــه بلنــدت قــد گفــتمش)4
  

استنظركوتهچهكهبينرادلشدهاينكگفت
  

 ؟ندارندتناسب مفهوميبا يكديگردو بيت ذكرشده در كدام گزينه - 46
مرا نصيب غـم آمـد بـه شـادي همـه عـالم)1

  

ــدم   ــو گزي ــالم محبــت ت ــه ع ــه از هم چــرا ك
  

چند پرسي تو كه از عشق منت حاصل چيسـت
  

حاصل آن است كه از تخت بـه خـاك افتـادم  
  

غفلت خلق بوده است مخمـل كارگـاه صـنع)2
  

موي ماخواب ناز دوخت چون مژه موبهچشم به
  

مــــن و تــــو غــــافليم و مــــاه و خورشــــيد
  

بـــر ايـــن گـــردون گـــردان نيســـت غافـــل
  

ــواب مســت)3 ــر از خ ــدم س ــو دي ــر او را چ م
  

ــو پســـت ــرو پـــيش تـ ــدو گفـــتم اي سـ بـ
  

روز از بــرم چــو رفتــي شــب آمــدي بــه خــوابم
  

ايــن اســت اگــر كســي را عمــري بــود دوبــاره
  

نبينــــي باغبــــان چــــون گــــل بكــــارد)4
  

ــا گـــل بـــرآردچـــه مايـــه غـــم خـــورد تـ
  

ــي ــور و ب ــر ج ــلاكب ــي و ه ــرادي و درويش م
  

آن را كه صبر نيسـت محبـت نـه كـار اوسـت  
  

 شود؟مفهوم بيت زير در كدام گزينه ديده مي - 47
طاعت آن نيست كه بـر خـاك نهـي پيشـاني«

  

 »صدق پيش آر كه اخلاص به پيشاني نيسـت
  

چشم ما چون زاهدان بر ميوة فردوس نيست)1
  

ســـيب زنخـــدانيم مـــاتشـــنة بـــويي از آن
  

ــي)2 ــياد ب ــيص ــكاري نم ــه ش ــين ب ــدكم رس
  

هـا ز گوشـة عزلـت بـه مـن رسـيد اين فـيض
  

صــائب در كــريم بــه محتــاج بســته نيســت)3
  

ــيله ــت وس ــهطاع ــادت بهان ــت اياي و عب س
  

صاف شو صاف كه تا مي نشود صـاف از درد)4
  

ــار رســاند خــود را ــه لــب ي نيســت ممكــن ب
  

 قرابت معنايي دارد؟» دوستي را كه به عمري فراچنگ آرند، نشايد كه به يك دم بيازارند«ارتكدام گزينه با عب - 48
ــت دل)1 ــو اي دوســـ ــدآزار تـــ آزار نباشـــ

  

ــد   ــزاوار نباشـــ ــو آزار ســـ ــيكن ز تـــ لـــ
  

ــه چنــد ســال شــود)2 ــارهللعــســنگي ب ايپ
  

زنهار تا بـه يـك نفسـش نشـكني بـه سـنگ 
  

شـودميي دوست، دشمنغزمآنچنان كز خشك)3
  

چـربيتوان كردن ملايم خصم را از خـومي
  

ــي)4 ــه م ــنگ را در نال ــتانس ــراق دوس آرد ف
  

بيســـتون فريادهـــا در مـــاتم فرهـــاد كـــرد
  

 ها متفاوت است؟مفهوم بيت كدام گزينه با ساير گزينه - 49
دگر نـه عـزم سـياحت كنـد نـه يـاد وطـن)1

  

كســي كــه بــر ســر كويــت مجــاوري آموخــت
  

ــ)2 ــة ح ــد جذب ــت بكمن ــوطن از وادي غرب ال
  

خرام آورد مستان رابه دريا همچو سيل خوش
  

گرد من رفـت بـه چـين زلـف اوتا دل هرزه)3
  

ــي ــن نم ــزم وط ــود ع ــفر دراز خ ــدزان س كن
  

ــان شــد وطــن دل)4 ــف بت ــر زل ــا چــين س ت
  

ــت   ــن خاس ــب وط ــذر ح ــفرش از گ ــزم س ع
  

 مفهوم كدام بيت با ابيات زير يكسان است؟ - 50
ــ« ــي بچ ــ ةنهنگ ــتخ ــوش گف ــه خ ود را چ

  

ــهبــــه ديــــن ــد كرانــ ــرام آمــ ــا حــ مــ
  

ــز ــاحل بپرهيــ ــز و از ســ ــوج آويــ ــه مــ بــ
  

ــا را  ــت مـــ ــه درياســـ ــيانهآهمـــ  »شـــ
  

ــي)1 ــدان ب ــن خاك ــه در اي ــاز خان ــادمس بني
  

كـه همچــو ابــر در او كوهســار در گــرد اســت
  

ر شــود بكــن جهــديســبــه هــر صــفت كــه مي)2
  

ــي   اـر كش ــوي آن نگـ ــر ك ــه س ــويش را ب ــه خ ك
  

طلبـان؟گونه پـاي بـه دامـن كشـند حـق) چ3
  

ر در گـرد اسـت  اكه نقش پـاي دريـن رهگـذ  
  

) سيل هيهات است در آغـوش پـل لنگـر كنـد4
  

عمر سيل لاابالي قامت خم چـون پلـي اسـت  
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 د؟نباشصحيح مي» هويت«عبارات كدام گزينه در رابطه با - 51

هـاي اجتمـاعي، تمامي پديـده ـد. رواز دست ميشانگذارند و هويتاثر مييبر ديگرپذيرند وثير ميأتيكديگر، ازهمها در ارتباط باكنش )1
  ذهني دارند.هويتي معنايي و

ازهريـكبرايمستقلهويتيگوناگون،جوامعبهعرضينگاهدر ـماند. رغم وجود تغيير در گويش مردم جامعه، هويت جامعه ثابت ميعلي )2
  .شودميگرفتهنظردرهاآن

  .گرددميفرددرشخصيتغييربهمنجرهويتيتغييرات ـاحساس مثبت و منفي همراه است. هويت با نوعي )3
ها وهويت هر جهان اجتماعي، براساس قواعد، نماد ـماني، بعد نفساني و بعد رواني، سه بعد متفاوت هويت انساني هستند. سبعد ج )4

  .گيردهاي كلان آن جهان اجتماعي شكل ميارزش
 ؟درستي مشخص شده استبه ،ط بودن عبارات زير در كدام گزينهصحيح يا غل ،ترتيب به - 52

  گيرد، آگاهي فردي و خصوصي يعني همان فرهنگ است.الف) آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي
  .ام داردنهاست، جهان فرهنگيبخش اجتماعي جهان انساني كه محصول آگاهي و عمل مشترك انسانب) 
  .استو صنف بزّازها، اغلب با فرهنگ عمومي ناسازگارمختلف ايراناقوامفرهنگج) 

) ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ3  ص ـ غ) غ ـ2  ) غ ـ غ ـ ص1
وعقايـد مطـابق حـق نبـودن  « ،»مصداق علل دروني تحـولات فرهنگـي  « ،»سطح رفتارها و هنجارهادرناسازگاري« در رابطه با ،ترتيب به - 53

 صحيح است؟كدام گزينه »زدگيغرب«و» هاي يك جهان اجتماعيارزش

  ق خود در گزينش عناصر فرهنگيلاحالت فعال و خاز دست دادنـخودبيگانگي تاريخيازـتحول جامعة نبوي به جامعة امويـتزلزل فرهنگي )1
  مقهور قدرت سياسي و اقتصادي غرب شدنمبهوت وـخودبيگانگي فطرياز ـفرهنگ دنياگريز ـ) تعارض فرهنگي2
  هاي خودپافشاري نكردن بر عقايد و ارزشـخودبيگانگي فرهنگيازـراهبه يا خواهر روحاني شدن ـتزلزل فرهنگي )3
  آنحق شدن بهها و عقايد جهان اجتماعي غرب و ملپذيرش ارزشـخودبيگانگي حقيقياز ـملحق شدن مصر به جهان اسلامـ) تعارض فرهنگي4

 ترتيب، كدام است؟زير بههايپرسشهريك ازصحيحپاسخ - 54

  كدام جهان اجتماعي محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است؟ـ
  اند؟هاي جهان اجتماعي كدامترين لايهعميقـ
  يابند؟ها چگونه به فرهنگ بشري راه ميعقايد و ارزشـ
  وراثتطريقاز ـهاآرمان وهاارزش ـاساطيري) 2  هاانسانيرشپذبا ـهاآرمان وهاارزش ـسكولار) 1
هاانسانپذيرشباها ـارزش وعقايد ـاساطيري )4  وراثتطريقاز ـهاارزش وعقايد ـسكولار )3

 ترتيب، هر عبارت نشانگر كدام مفهوم يا موضوع است؟به - 55

  كنند.كنند و برخي هم آن را مراعات نميآن عمل ميبهـ نظام معيار جهان اجتماعي است كه بسياري كم و بيش
  گيرد.نشانده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار ميهاي دستاز طريق دولتكشور استعمارگرـ

  شود.نژاد، تعيين ميوهاي انتسابي مانند وراثتـ بيشتر در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد براساس ويژگي
  كند.هاي فرهنگي خود را تبليغ و ترويج ميبرد و باورها و ارزشهاي ديگر هجوم ميهاي فرهنگها و ارزشبه عقايد و آرمانفرهنگ غرب،ـ
  ـ تحرك اجتماعي ـ استعمار نوقديمها ـ استعمار) آرمان1
استعمار فرانو ـ انسداد اجتماعي ـ امپرياليسم فرهنگي) قلمرو آرماني ـ2
ها ـ استعمار نو ـ تحرك اجتماعي ـ امپرياليسم فرهنگيآرمان) 3
  ) قلمرو آرماني ـ استعمار نو ـ انسداد اجتماعي ـ استعمار فرانو4
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 كند؟درستي كامل ميرا بهزيركدام گزينه جدول،ترتيب به - 56

  توضيحات مفاهيم
 هاي مختلف خود به آن پايبند باشد.فرهنگ جهاني بايد در لايه الف

  ب حقيقت
 ج استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني

  دارانبرتري جايگاه بازرگانان نسبت به زمين  د
  سكولارسياسيهايقدرتپيدايش ـايران وعثمانيچونكشورهايياستعمارينيمهشرايطها ـارزش وعقايدسنجشبرايميزاني ومعيار ـعدالت) 1
تجـارت،بـاقـدرتپيونـدايـران  ـ  وعثمـانيچـونكشورهايياستعمارينيمهشرايط ـبنيادينهايپرسشبرابر ردبودنپاسخگو ـآزادي ) 2

  ه و صنعتسرماي
  صنعت وسرمايهتجارت،باقدرتپيوند ـفرانو ونواستعماربااستعمارزدهجوامعرويي يارو ـهاارزش وعقايدسنجشبرايميزاني ومعيار ـعدالت) 3
هاي سياسي سكولارپيدايش قدرت ـرويي جوامع استعمارزده با استعمار نو و فرانو يارو ـهاي بنيادينپاسخگو بودن در برابر پرسش ـدالتع )4

   هاي فكري غرب، كدام گزينه با عبارات زير ارتباط دارد؟ترتيب، با توجه به جريانبه - 57

 »تبرترين راه شناخت جهان در قرون وسطيمع«و» آغاز فرهنگ جديد غرب«،»رويكرد نظري مسيحيت«

  هاي روشنگري ـ عقل و وحي) به عقلانيت توحيدي پايبند بود ولي در عمل با رويكردهاي اساطيري آميخته شد. ـ پيدايش فلسفه1
  هاي روشنگري ـ عقل و وحي) آميخته با رويكردهاي اساطيري بود. ـ پيدايش فلسفه2
  هاي روشنگري ـ كتاب مقدس و شهود آباء كليسابود. ـ پيدايش فلسفه) آميخته با رويكردهاي اساطيري3
توحيدي پايبند بود ولي در عمل با رويكردهاي اساطيري آميخته شد. ـ پايان فرهنگ اساطيري يونـان و روم ـ كتـاب مقـدس و ) به عقلانيت4

  شهود آباء كليسا
 ت؟با كدام گزينه در ارتباط اس ،ترتيبهريك از موارد زير به - 58

 »توليد قهوه در اتيوپي«

  »هاي ثروت و قدرتالملل توسط كانونبرداشته شدن موانع موجود بر سر راه تجارت بين«
  »هاي دموكراتيك جهان غربمخالفت با ارزش«
  ايها ـ امپراتوري رسانهمحصولي ـ عامل پيدايش صورت جديد دولت ملت) اقتصاد تك1
  ايـ امپراتوري رسانهي مختلفخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياسي كشورها) تأمين مواد خام كشورهاي غربي ـ م2
  ها ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروتملت) تأمين مواد خام كشورهاي غربي ـ عامل پيدايش صورت جديد دولت3
  ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروتي مختلف) وابستگي به كشورهاي استعمارزده ـ مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياسي كشورها4

 هر عبارت با كدام موضوع در ارتباط است؟ ،ترتيب به - 59

  دانند.ها را ناشي از رويكرد انسان مدرن و فرهنگ معاصر غرب به طبيعت ميگونه بحراناين ،ـ برخي انديشمندان
  ذير شده است.پگير و آسيبماند كه با وجود جثة عظيم خود، زمينـ به حيوان فرتوتي مي
 ها منجر شود.فروپاشي حكومت هتواند بـ اگر كنترل نشود مي

تواند تمامي مسائل و مشـكلات خـود را حـل بحران معرفتي ـ فرهنگي كه در آن انسان بر اين گمان است كه با تسخير طبيعت و تصرف آن مي) 1
  ـ چالش فقر و غنا .كند

  ـ بحران اقتصادي .تي لازم براي دفاع از ابعاد گستردة اقتصادي و سياسي خويش را نداشته باشدمحيطي ـ فرهنگي كه توان معرفزيست) بحران2
تواند تمامي مسائل و مشكلات خـود را محيطي ـ فرهنگي كه در آن انسان بر اين گمان است كه با تسخير طبيعت و تصرف آن ميبحران زيست) 3

  چالش فقر و غنا ـ .حل كند
  ـ بحران اقتصادي .رهنگي كه توان معرفتي لازم براي دفاع از ابعاد گستردة اقتصادي و سياسي خويش را نداشته باشدـ ف) بحران معرفتي4
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 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟پاسخ هر يك از پرسشترتيب،به - 60

  اشته است؟هاي داخلي و خارجي د) چه عاملي در ايران همواره نقش مهمي در تعيين نوع رابطة مردم با قدرتالف

  ؟هاي جامعة مطلوب از نظر فقه شيعي، در زمان مشروطه ممكن نبوديك از ويژگيكدامب) از ديدگاه ميرزاي نائيني،

  ج) پيامد تجربة موفق جنبش تنباكو چه بود؟

  ) فقه شيعه ـ عادلانه بودن روابط و ساختارها با مشاركت و همراهي مردم ـ اصلاح ساختار سياسي حاكمان قاجار1

  ـ اصلاح ساختار سياسي حاكمان قاجارعالم و عادل بودن حاكمان و كارگزاران) فقه شيعه ـ2

  ديني ـ عادلانه بودن روابط و ساختارها با مشاركت و همراهي مردم ـ اصلاح رفتار حاكمان قاجاريت) مرجع3

  حاكمان قاجارـ اصلاح ساختار سياسيعالم و عادل بودن حاكمان و كارگزارانـسياسييت) مرجع4

 ترتيب هريك از عبارات زير، مربوط به كدام انديشمند است؟به - 61

  گراييجامعة قناعت ـ

  هانظرية جنگ تمدن ـ

  دهد.طبيعت، حكم به رفتن انسان فقير مي ـ

  .به معنادار بودن كنش اجتماعي معتقد بود ـ

  ماركس ـريكاردو ـهانتينگتون ـفارابي) 2            وبر ـمالتوس ـكنت ـفارابي )1

  وبر ـمالتوس ـهانتينگتون ـ) فارابي4    ماركس ـريكاردو ـهانتينگتون ـابن خلدون )3

 ؟گزينه در ارتباط استكدام اهر عبارت ب ،ترتيب به - 62

دانستن و خـوب و بـد كند و معتقد است، خود علم با درست و غلطوجو ميدر بيرون علم جستبلكهنه از درون علم،راـ راه رهايي انسان

 كند.گري ميسلطه ،كردن امور

هاي مختلف درون هر جهانها و گروهآن، پديد آمدن خرده فرهنگ ةفعاليت و خلاقيت كنشگران موجب پيدايش معاني گوناگون و در نتيج ـ

  شود.اجتماعي مي

  بيند.تفاوتي كمي مياوت ميان جوامع مختلف را تنهاتفطبيعي پيچيده است و ةجامعه صرفاً يك پديد ـ

معتقدند كه نبايد ارادة فرد يا گروهي بر فرد يا گروه ديگري تحميل شود يا فرهنگي از گسترة ،هاها و فرهنگبراي دفاع از ارادة افراد، گروه ـ

  جغرافيايي و محدودة تاريخي خود فراتر رود و بر فرهنگ ديگري اعمال سلطه كند.

  پسامدرن ـ تفسيري ـ تبييني ـ انتقادي )2  سيري ـ انتقاديگرايي ـ انتقادي ـ تفنسبي )1

پسامدرن ـ تبييني ـ انتقادي ـ تفسيري) 4  گرايي ـ تفسيري ـ پوزيتيوستي ـ تبيينينسبي )3
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  ؟ندانادرستكدام موارد - 63

 .يابداش تقليل نمياعيوجود انسان به ابعاد اجتمدر صورتي كه براي روش علوم انساني و علوم اجتماعي تفاوت قائل باشيم،الف) 

  بيني رفتارها را تضمين كنند.پيشتوانندميبا تهديد و اجبارسازند،را براساس مناسبات بيروني برقرار ميجوامعي كه نظم اجتماعيب)

  كنند.ميبينيهاي ما را براي يكديگر قابل پيششوند و كنشاجتماعي با هم مرتبط و سازگار ميهايقواعد از طريق ساختارج)

  وسيلة جذب اطاعت ديگران است و اعمال قدرت اقناعي نيز نيازمند وجود مالكيت است. ،مالكيتد)

  الف و ب )4  ج و د )3  الفد و )2  ) ب و ج1

 چيست؟ ةدهندعبارت نشانهر ،ترتيب به - 64

  هاي اجتماعيارتباط ميان پديدهـ

  زوال آنبيان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجاد ياـ

  هاي اجتماعيبيني و كنترل پديدهپيشـ

  تبيينيشناسيجامعهروش ـتبيين ـساختار اجتماعي) 1

  تبيينيشناسيجامعهروش ـتبيين ـنظام اجتماعي) 2

  تبيينيشناسيجامعههدف ـتبيين ـساختار اجتماعي) 3

تبيينيشناسيجامعههدف ـتبيين ـنظام اجتماعي) 4

 هاي مقابل مرتبط است؟دام گزينه با مدلكترتيب، به - 65

برابري برابريحوزة حوزة

ريالقابت ريالقابتحوزة حوزة

برابري برابريحوزة حوزة ريالقابت ريالقابتحوزة حوزة

  (ب)(الف)(ج)
ند. ـ معتقدند كـه از گذشـته تـا حـال، هـيچ ندادانند. ـ دخالت دولت را براي كنترل بازار، لازم مي) رقابت را در زندگي اجتماعي ضروري مي1

  ها وجود داشته است.ها و مكانزمان ةكه در هماستاياي بدون قشربندي اجتماعي نبوده است يعني قشربندي اجتماعي پديدهجامعه

هـا رانابرابري اجتماعي مبارزه كنيم و همة افراد و گـروهبات هميشه در مقابل يكديگرند. ـ براي برقراري عدالت اجتماعي بايد عدال) رقابت و2

  انجامند.به شكست ميدليل ناعادلانه بودن، با فطرت انساني سازگار نيستند و در نتيجه بهديگر رويكردهاـ .برابر نماييم

شـود، ولـي جامعـه وظيفـه دارد امكـان رقابـت را بـراي رود. ـ مالكيت خصوصي لغو نميرقابت از بين مي ةمالكيت خصوصي، انگيزحذف) با3

  دهند.ميهاي توانگر را در اولويت قراردانند و افراد و گروههمگان فراهم كند. ـ رقابت ميان افراد براي توليد بيشتر را ضروري مي

شوند. ـ در رقابتشود. ـ افراد توانمند و كوشا به اندازة استحقاقي كه دارند از مزاياي اجتماعي برخوردار نميها يكسان مي) نقطة شروع رقابت4

  عادلانه بايد نقطة شروع رقابت يكسان باشد.
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 د؟شناسي اشاره داربه كدام هدف علم روانهاي زيرگزارهيك ازهرترتيب به - 66

  هاي خاصآموزان تيزهوش به اتاق مرجع براي دريافت آموزشـ هدايت دانش

  اجراي تست افسردگيهنگامـ برآورد ميزان افسردگي يك بيمار

  شناسيهاي اساسي مفهوم هوش در روانبندي ويژگيـ طبقه

  بيني ـ توصيف ـ تبيين) پيش2    ) كنترل ـ تبيين ـ توصيف1

بينيبيني ـ كنترل ـ پيش) پيش4  يفبيني ـ توص) كنترل ـ پيش3

 ؟استنادرستهدف بيان شده در مقابل كدام عبارت - 67

گيـرد و مـانع پـردازش كـاذب شـكل مـي ةهاي جرم اكتفا كرد اين است كه گاهاً حافظتوان فقط به شهادت شاهدين صحنه) علت اينكه نمي1

  (تبيين)گردد.درست اطلاعات مي

  (توصيف)ت كه دو ويژگي مهم آن نبود علاقه به زندگي و خلق منفي است.رواني اسي) افسردگي، اختلال2

(توصيف)دهد.ذهني جنين را افزايش مييتوان) مصرف مواد مخدر در دوران بارداري توسط مادر امكان كم3

  شود. (كنترل)ميفنون بهسازي مطالعه براي بهبود عملكرد حافظه آموزش داده) 4

 درستي مشخص شده است؟در كدام گزينه به ،دن هر مورداي بوپيوستگي يا مرحله - 68

  ـ رسيدن به نوع و كيفيت جديدي از توجه

  سازي حافظهظرفيتـ كسب شيوة

  گيري مهارت فراحافظهشكلـ

  اياي ـ مرحله) پيوسته ـ مرحله2  اي) پيوسته ـ پيوسته ـ مرحله1

ـ پيوستهاياي ـ مرحله) مرحله4  اي ـ پيوسته ـ پيوسته) مرحله3

 ؟درستي مشخص شده استدر كدام گزينه بهترتيب بههاي زيرصحيح يا غلط بودن گزاره - 69

گيري از حس تقليـدش ـ طبق نظر اسلام در هفت سال اول كودك آزاد است تا بدون محدوديت بازي كند اما در هفت سال دوم بايد با بهره

  ديب او تلاش كنيم.أبراي ت

  گيرد. رات مشهود فرد از زمان تولد تا سالمندي مورد بررسي قرار ميتغيي ،شناسي رشدـ در روان

  جنس بودن ندارند.ـ دوقلوهاي ناهمسان الزامي به هم

  تر است.  ـ رشد جسماني در انسان نسبت به حيوانات رشد يافته

غ ـ غ ـ ص ـ ص) 4  ص ـ غ ـ غ ـ غ) 3  ص ـ غغ ـ غ ـ) 2  صغ ـ ص ـ غ ـ) 1
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 شود؟يك از موارد مطرح شده مربوط ميترتيب به كدامهاي زير بههر كدام از پرسش - 70

  كنيم؟بيني ميشدن آن را پيشـ چگونه از طريق صداي قطار، نزديك

  رسد؟ـ در يك جنگل تاريك و ترسناك، چه صداهايي به گوش مي

  كند؟ـ چرا يك صورتك بيشتر از يك تكه چوب نظر نوزادان را جلب مي

  ) احساس، توجه، ادراك2    ساس) ادراك، توجه، اح1

  ) توجه، احساس، ادراك4    ) ادراك، احساس، توجه3

كنـد مـيتلاشبرقي و مشكلات بعدي بگويد كه هر چه ةشدن ارآقاي محمدي در حال تعريف خاطرة كمپ در طبيعت قصد دارد از خراب« - 71

آقاي محمدي در كدام» .آيداسمش را يادم نمي ،شكندهيزم را ميهمان وسيله كه :گويدبعد از مكث بسيار ميوآيده به يادش نميار ةكلم

 ؟مشكل شده استدچار ةحافظ ةمرحل

  رمزگرداني) 4  يادآوري) 3  اندوزش) 2  يادگيري) 1

 بلندمدت است؟ ةكوتاه مدت و نوع رمزگرداني حافظ ةحسي، مدت زمان بازيابي حافظ ةترتيب بيانگر ظرفيت اندوزش حافظكدام گزينه به - 72

  ) نامحدود ـ چند دقيقه ـ عمدتاً معنايي2  محدود ـ چند ثانيه ـ حسي )1

  ) نامحدود ـ چند دقيقه ـ حسي4  ) محدود ـ چند ثانيه ـ عمدتاً معنايي3

 گزينة صحيح در رابطه با دو مسئلة زير كدام است؟ - 73

  اي است؟آل براي ادامة تحصيل در دانشگاه چه رشتهالف) رشتة ايده

  چيست؟» مباش در پي آزار و هرچه خواهي كن«ب) وزن عروضي مصراع

  طور دقيق در آن بيان شده است.باشد و هدف بهشده ميتعريفاز نوع خوب» الف«) مسئلة1

  پذير نيست.نشده است و تضمين دستيابي به هدف در آن امكانتعريفاز نوع خوب» ب«) مسئلة2

  املاً استانداردي براي حل آن وجود دارد.موقعيت اوليه مشخص است و قوانين ك» ب«) در مسئلة3

  رسيم.درستي طي كنيم، قطعاً به هدف موردنظر خود مي به» الف«) اگر مراحل را در مسئلة4

 فرصت پيشرفت است؟ ةمهياكنندحل مسئلهكدام مرحله از مراحل - 74

  چهارم ةمرحل )4  سوم ةمرحل )3  دوم ةمرحل )2  اول ةمرحل )1

 است؟تردرستگيريينه در مورد تصميمكدام گز - 75

  .استشدهترين فرايند شناختيامروزه عالياماداشتهنهاي بسيار دور وجودگيري از زمانتصميم )1

  تحت تاثير انگيزش است.هاي حيوانات صرفاًگيريتحت تاثير نگرش و تصميمهاي انسان صرفاًگيريتصميم )2

  كند.كند و در نهايت بهترين را انتخاب ميزآفريني ميهاي موردنظر را باخوب انتخاب ةگيرنديك تصميم )3

  .شودو پيچيده محسوب ميجزء تصميمات مهمهاي شغلي يك جراح قلبگيريتصميم )4
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  هستند؟نادرستهاكدام گزاره - 76

  اندازد. رواني فرد و هم سلامت جامعه را به خطر ميالف) تصميم غلط هم سلامت

  گيرد. گيري منطقي كه بر اساس عقل و مشورت است، بهره مياي شخصي، همواره از سبك تصميمهگيريب) انسان منطقي در تصميم

  تر است. هاي پيچيده و مهم مناسبگيريدر تصميم» هاتك جنبهحذف تك«حلج) راه

  هاي پرخطر است. گيري منطقي، اولين گام، شناخت موقعيتد) در تصميم

  ) ب ـ ج4  ) ب ـ د3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ د1

 ماند؟سايرين از بيراهه رفتن در امان ميدر مقايسه بايك از افراد زيراحتمالاً كدام - 77

  خواهد در كنكور سراسري رتبة قابل قبولي كسب كند.زهرا مي) 1

 .داز كندناخود كم كند و مقداري پول پسجاريهايخواهد از هزينهزيبا مي) 2

  .كاهش دهدگرمو وزن خود را چند كيلوخواهد تا قبل از سال نمهسا مي) 3

   .ساعت برساند 6خواهد در سال دوازدهم ساعت مطالعاتي خود را به روزيزينب مي) 4

 ؟اشاره شده است »انگيزش دروني«در متن زير به چند مورد - 78

اندوالدينش به او قول داده .ه آن ندارداي بوالدينش وارد اين رشته شده و علاقهاجباراو به .تجربي مشغول به تحصيل است ةمحسن در رشت«

هاي بسياري را با ذوقدر عوض نقاشي ؛اي نداردسالگي يك دستگاه خودرو بخرند، اما او هيچ مطالعه18اگر درس بخواند برايش در اولين روز

خيلـي او را تشـويق نيزاشس نقاشياستاد كلا وگرددهاي آموزشي ميدنبال فيلمخودش به ،كنكور هنرشركت دركشد و برايو عشق مي

  » زبان است. ،دارديخوبعملكرددر آناشخاطر علاقهفقط بهكههمچنين تنها درسي در مدرسه .كندمي

سه) 4  يك) 3  چهار) 2  دو) 1

 است.…نشود بيشتر است كه اين مسئله مبيرو ميمتعدد روبه…كسي كه بااحتمال بيمار شدنِ - 79

  جسم و روان ةرواني منفي ـ ارتباط دوسويهاي) فشار2   ـ تعارضهايگيري) تصميم1

  جسم و روان ةسويـ ارتباط يكهاياسترس) 4    ـ ناكاميهاي) حل مسئله3

 شود؟باعث تطابق بهتر با محيطتواندمي،ايدهد كه راه مقابلهكدام گزينه نشان مي - 80

  كارها را يادداشت و شروع به رسيدگي كرده است.  ةم) مراسم عروسي، شخص را بسيار مضطرب كرده است. او ه1

  مصرف قهوه را بيشتر كرده است. آن) فرد در مطالعه براي كنكور توفيقي ندارد و در پي2

  نشيند و فروش معمولي دارد.اش مي) فرد در شرف ورشكستگي است اما همچنان در مغازه3

  بيند.فيلم مييافراطبه صورتنشيني كرده ومدت زيادي گوشهشود،) پس از آنكه فرد در آزمون دكتري قبول نمي4
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  دقيقه75ويي: گدت پاسخم                                                                                    80تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوممواد امتحاني گروهعنوان
  
  

  گوييزمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  د امتحانيموا  رديف

  20  100  81  20  زبان عربي  1

  113  101  13  تاريخ  2
20  

  125  114  12  جغرافيا  3

  20  145  126  20  فلسفه و منطق  4

  15  160  146  15  اقتصاد  5
  

 اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان ومومــعلعل آزمايشيآزمايشي  روهروهــگگ

 2 ةشمار ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 
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(ويژة كنكور ارديبهشت)جامـع

14014033سـال سـال  ––  فروردينفروردين 3131آزمـون آزمـون
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  2 ةصفحزبان عربي
 

) ۸۸-۸۱عيّن الأنسب للجواب عن الترجمة من أو إلی العربية(

 :﴾دُعاءِبَّلْتَق ورَبَّناتيذُرّيّمِن والصّلاةمُقيمَنياجعَلرَبِّ﴿ - 81
  ) پروردگارا مرا و دودمانم را از برپاكنندگان نماز بگردان، خدايا، و دعاهايمان را بپذير!1
  ، دعايم را استجابت كن!م را نمازگزار قرار بده، و خدايااي خداي من مرا و نيز فرزندان) 2
  ، و پروردگارا، دعاهاي مرا پذيرا باش!ة نماز قرار بده و نيز نسل مراكنندخداوندا مرا اقامه) 3
  ما، و دعاي مرا قبول كن!من مرا و فرزندانم را برپادارندة نماز قرار بده، اي پروردگار) اي پروردگار4

ی أنـواع حَلويّـات لذيـذةٍئحين مشتاقينَ و کتـابٍ يَحتـوی علـتأليف کتاب يَضمّ صناعات يدويّة تجذب السالابُدّ مِن « - 82

 :»!المدن المختلفة لتناوُل مُحبّيهايتُصنع ف
برگيرد و كتابي كـه انـواع كند دررا كه گردشگرانِ مشتاق را جذب مي) ناگزير بايد كتابي تأليف كرد كه صنايع دستي1

  ها را بخورند! كنند تا دوستدارانشان آنها را در شهرهاي مختلف درست مياي را در بردارد كه آنخوشمزهشيرينيجات
سوي صنايع دستي جذب كند و كتابي كـه  بـه انـواع تيم كه گردشگران را با اشتياق به) ناچار به تأليف يك كتاب هس2

  شوند!ها در شهرهاي مختلف درست مياي بپردازد كه براي خوردن علاقمندان آنشيرينيجات خوشمزه
كند و كتـابي كـه انـواع برگيرد كه گردشگران را جذب مياشتياق نوشت كه صنايع دستي را در) ناچار بايد كتابي را با3

  كنند! ها را درست ميمختلفي از شيرينيجات را در بردارد كه علاقمندانشان در شهرهاي مختلف براي خوردنشان آن
كند و كتـابي كـه انـواع يد كتابي نگاشت كه صنايع دستي را در برگيرد كه گردشگران را مشتاقانه جذب مي) ناگزير با4

  شوند!دارانشان درست ميدر شهرهاي مختلف براي خوردن دوستاي را در بردارد كهشيرينيجات خوشمزه

الميـــاه المُجــاورة بَـــل بِميــاه المُحـــيطةً بِقــا کانَـــت مُتعلِّمِــن السّـــماء مــ كنُــزول أســـمامـــاءَحيّــرَتِ البــاحِثين و العُل « - 83

 :!»الأطلسيّ
، بلكـه نـدنبودنزديكهايهايي از آسمان حيران شدند كه متعلّق به آبران و دانشمندان، زمان بارش ماهي) پژوهشگ1

  !ندهاي اقيانوس اطلس بودمتعلّق به آب
، بلكه متعلّقندنبودنزديكهايكرد كه متعلّق به آبهايي از آسمان، پژوهشگران و دانشمندان را حيران) بارش ماهي2

 !ندهاي اقيانوس اطلس بودبه آب

هـاي كنـاري نبـود، بلكـه باريد و متعلّق بـه آبهايي، پژوهشگران و دانشمندان را حيران كرد كه از آسمان مي) ماهي3
  هاي اقيانوس اطلس بود!متعلّق به آب

، بلكـه ندنبودمجاورهايهايي از آسمان حيران شدند كه متعلّق به آبرش ماهي) پژوهشگران و دانشمندان با ديدن با4
  !ندهاي اقيانوس اطلس بودمتعلّق به آب
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  3 ةصفحزبان عربي
 

»: يُسبِّب إلاّ انزعاجَهم! لاكذا السّلوفِعل و القَول لأنّ هما في اليُفَـرِّقا بَينَ بَنيهما وَ بَناته لای الوالِدين أنعلَ « - 84

جـز چون اين رفتار باعث چيـزي ،كردن فرق بگذارندرادران و خواهرانشان در سخن گفتن و عمل) نبايد والدين بين ب1

  شود! آزردگي آنان نمي

زيرا اين رفتار فقط باعث ،رق نگذارندـفگفتارمادر لازم است كه ميان پسران و دختران خود در كردار و) بر پدر و2

  شود!ها ميآزرده شدن آن

چرا كه بـا ايـن برخـورد   ،بين دخترها و پسرهايشان در عمل يا سخن جدايي ايجاد كنند هرگزنبايد) پدرها و مادرها3

  كنند! خاطرشان ميفقط آشفته

زيـرا چنـين رفتـاري باعـث   ،ل نشوندئتفاوت قا و در كردار پسر خود در گفتار و ميان فرزندان دختر و مادر ) بايد پدر4

  شود!  چيزي جز ناراحتي نمي

!»:الـمُهان وسخِط شاتِـمي شيءٌ أکثر من الصّمت فهکذا هُيُلَـم«  - 85

  گونه او خوار شده است!چرا كه اين ،دهندة مرا عصباني نكرددشنامچيزي بيشتر از سكوت) 1

  چرا كه او مرا خوار كرده است!  ،كندگويي به من بيشتر از سكوت من را خشمگين ميدشنام) 2

  ور او خوار شده است!طچرا كه اين ،كنداگو را عصباني نميهيچ چيزي بيشتر از سكوت ناسز) 3

  !طور او خوار گرديده استپس اين ،سكوت بيشتر دشنامگوي من را عصباني نكرده استمثلچيزي) 4

حيح:عيّن الصّ - 86

مـاه اي كـه علمـي ةمقال :!فط و نقلـه إلـی المصـافيمقالة علمية تُطبع في الشهر الآتي تختصّ بطرق استخراج النّ) 1

  !ها اختصاص داردهاي استخراج نفت و انتقالش به پالايشگاهشود، به شيوهآينده چاپ مي

ةنامـدار، فقـط در دور   ةگويند كه اين نويسندمي :فـي المرحلـة الإبتدائيّـة!لم يدرس إلاّهيريُقال إنّ هذا الکاتب الشّ) 2

  !ابتدايي درس خوانده است

هـاية تجربـهاز كسـي كـه زنـدگي دشـواري داشـته، دربـار  :!القيّمـةن تجاربـهذي کانـت لـه حيـاة صـعبة عـسُئل الـّ) 3

  ش سؤال كن!ارزشمند

كه آن را از دسـت مگر پس از اين ،كندانسان قدر نعمت را درك نمي :عمة إلاّ بعد مـا تفُقَـد!الإنسان قدر النّكيُدر لا) 4

  دهد!
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 :الخطأعيّن - 87
  آيد،از زندگي ياد گرفتم كه فرصت تنها يك بار مي :واحدة فقط،تعلّمتُ من الحياة أنّ الفرصة تأتي مرّة) 1

  آيد،پيش نميهرگزو همان فرصت ديگر براي توو لن تأتي نفس الفرصة مرّة اُخری أبداً،:) 2

آيـد كـه انتظـارش را هاي ديگـري نـزدت مـيولي وقتي فرصت :خری لـم تکـن تنتظرهـا،ك فرص اُولکن عندما تأتي) 3
  نداشتي،

  !ها را مثل اولي تباه نكنخوب فكر كن و آن :!ر جيّداً و لا تُضيّعها مثل الاُولیفکِّ) 4
درازيها رهايي يابد، مانند ستمگران به سيسـتم طبيعـت دسـتكند تا از آنكشاورزي كه اقدام به كشتن جغدها مي « - 88

عيّن الصّحيح: ؛»كند!مي
  ة تَعدّي الظّالمينَ!علی نظام الطّبيعیتعدّص مِنها يتل البومات لِيتخلّمُزارعٌ يَقومُ بِق) 1

 ماً!علی نظام الطّبيعة تَعدّياً ظالص مِنها يتعدّیی يتخلّالفلاّح الّذي يَقتل البومات حتّ) 2

  علی نظام الطّبيعَة تَعدّي الظّالمينَ!ت جاهلاً کَي يتخلّص مِنها يتعدّیفَلاّحٌ يَقتل البوما) 3

  ماً!علی نظام الطّبيعة تَعدّياً ظالص مِنها يتعدّیتل البومات لِکَي يتخلّقالّذي يَقومُ بِالمُزارعُ) 4

) بما يُناسب النّص:٩٣-٨٩اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (  
  

عَتَجمَّفَجأةً سَقطَ الرّجلُ على الأرض و *فَقدَ وَعيه.  .العُطوربائعيكان رجلٌ يَمرُّ عَبرَ سوقام،يّن الأفي يوم م
الجميعُأصبَحَساءَت وحالةُ الرّجلالجَميعُ علاجَه، لكنحاوَلَيئاً. لَه و كُلُّ شخصٍ كانَ يَقولُ شاسُ حوالنّ

بوا مِن حالته و اعتَقَدوا أنّهعاجِزينَ، لأنّ وعَينَيهلأنّه لَم يَفتَحمَيتٌجُهودَهم لتَحَسُّن حاله لَم تَنجَح. كُلُّهم تَعَجَّ
ذكيّ وأخجلائِلتَه بِما حَدَثَ. و كان للرّأخبَروا عیحتّ ،هذا الوَضعُ حَتّى الظّهراستَمرَّ .هيد وَع**لَم يَستَع

اغ و عَمَله تَنظيف جُلود الحَيوانات، قالَ في نفسه: أخي دَبّالعَطّارينَسَقَطَ في سوق هوهو فَهِمَ لِماذا أخُ .حکيم
دَ على بَعدَ . . .دٌأحراهيَلاثيحَهيه أمامَ أنفِ أخبِأخْذ جُزء من جلد حَيوانٍ فَوَضَعمَ، ثمُّ قاكريهةالحةرائالو تَعوَّ

بَ النّاسُ مِن فعللَحظات قَليلة، استَعادَ الدبّاغ   .ساحرو ظَنّوا أنّه هيأخوعيه. تَعجَّ
   »استَرجعَ«یبِمعن):دُيستَعيَ (**اِستَعادَ        وم لا يفهم الشَّخصُ منها شيئاً: حالة كالنّی*فقد الوع

 :الأصحّعيّن؛لُ في السّوق؟لِماذا سَقطَ الرّج - 89
  !عطر لِمدّة طويلةاللأنّه شَمَّ رائحة )1
  !وق لعلاجهه تأخّرَ في الوصول إلى السّاأخلأنّ )2
  !حَدَثَ لَه خلافاً لِحياته اليوميّةعاديّلأنّ شيئاً غيرَ )3
  !هناكمُّها دائماً لم تَكُن موجودةالّتي كانَ يَشلأنّ الرّائحة الكَريهة )4
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 :الخطأعيّن؛ه؟الرّجل لتحسين حالت وما السّببُ الّذي فَهِمَه أخ - 90

  دائماً!الرّوائح الكريهةيشمّاغاً وه دبّوكان أخ )1

  !واناتکان يعلم أنّ عَملَ أخيهِ تَنظيفُ جُلودِ الحَي )2

  !الكريهةلرائِحةی اإله و عَرَفَ أنّه بحاجةنّه قد فَهِمَ مشكلة أخيإ )3

  !نّه كان ذكياً و فهم أنّ العلاج الدّائِم لألَمِ أخيه هو الرّائِحة الكريهةإ )4

 :صّلمفهوم النّالأنسَبعيّن - 91

  !رُداؤك مِنك و لا تَشعُ و  تبُصِرُمادَواؤك فيك و )1

  !العادة تَغلبُ کلَّ إنسانٍ )2

  !كعَفمَثلُ المؤمن کَمَثلِ العَطّار إن جالَستَه نَ )3

    !العطرُ من سُننِ المُرسَلين )4

٩٣ و٩٢في الإعراب و التّحليل الصّرفي (الخطأعيّن (  

 :»أصبَحَ-عَينَي-مَّعَتَج –عيبائِ « - 92

جرورو م ،مضاف إليه /معرب – )(فعلُه مجرّد ثلاثي لاسم فاع-مذکّرسالم للجمع –: اسميبائِع )1

  عليّةٌو الجملة ففاعله: النّاس،/ معلوم –ن باب تفعّل)(ممزيد ثلاثي-ائبللغ –مَّعَ: فعل ماضٍتَج )2

  نصوبو م ،مفعول /عربم –»)عَين« :(مفردهنّثؤ مللمثنّی-: اسميعَينَ )3

  »الجَميعُ« :فعل و فاعله /بزيادة حَرف واحدمزيد ثلاثي –فعل ماضٍأصبَحَ:  )4

 :»طّارينَالعَ –استَمَرَّ-مَيّتٌ-حاوَلَ« - 93

  »الجَميعُ« :فاعلهمعلوم /- )»مُفاعَلَة«لی وزنع» مُحاوَلَة«(مصدرهيمزيد ثلاث-حاوَلَ: فعل ماضٍ )1

  بعلامة الضمّةالمشبّهة بالفعل و مرفوع» أنّ«خبر لحرف /معرب –نکرة –مذکّرمفرد –اسممَيّتٌ: )2

: فعل ماضٍ )3   و الجملة فعليّة ؛»هذا« :فعل و فاعله /لازم-زائدانِلَه حرفانِي ، ومزيد ثلاث-استمرَّ

4( -   جرورإليه و ممضافلی صاحب الحرفة) / لالة ع(للدّاسم مبالغة-لمذکّرجمع سالم لالعَطّارينَ: اسم
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) ١٠٠-٩٤عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 

في ضبط حركات الحروف: الخطأعيّن - 94

بَيَضُکِتابُهُ) 1  هذا يَجعَلُها غَنيّةً في الأُسلُوبِ!وَةمُّ الکَلِمات المُعَرَّ

  الشّابُّ الکَذّابُ يَعرِفُ السِّباحَة وَلکِنَّه کانَ تَظاهَرُ بِالغَرِقِ!) 2

  هوَ صَديقٌ لَه!وَلِةِ الجَهالکِتابُ يُنقِذُ الإنسانَ مِن مُصيبَ) 3

لِ!في الدَّرسِ فواتَکَلَّمتُ معَ الزُّمَلاءِ لِيُحاوِلُ) 4   ي الفَصلِ الأوَّ

في المفاهيم:غير المناسبنعيّ - 95

 کم بعضاً!بعضُغتبْ!: لا يَكلا تَقل ما لا تُحبّ أن يُقال ل) 1

  كن و در دجله انداز               كه ايزد در بيابانت دهد باز!تو نيكي مي!:كأحسِن کَما تُحبّ أن يُحسَن إلي) 2

  پسندي، براي ديگري بپسند!آنچه را براي خويش مي!:كلنفسما تُحبّكب لغيرأحبِ) 3

  بايدت شد در سرانجام!جدا مي    ز هرچيزي كه داري كام و ناكام    ﴾:الکَريمكبِـربّكيا أيُّها الإنسانُ ما غَرَّ﴿) 4

: من باب واحدلَيساريندعيّن المَص - 96

   !الوحدةاِنقاذنا من العُدوان في إصرارنا علی) 1

  اس في اجتـمِاعهم الکثير انتِظارات من المسؤولين!للنّ) 2

  !اع کثيرـلاميذ إلی ما درَّسَ المعلّمُ انتِفاع التّـتِمفي اس) 3

  يَقِلّ إنتاج المحاصيل الزراعيّة بسبب انقطاع الأمطار!) 4
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»:الياء«عيّن اسماً علامة جرّه - 97

    شاهدت إخواني المسلمين و ساعدتهم مظلومين!) 1

  !کبيراًالنّاسأعينيفيتجعلنكلأنّكاُحبّإلهی؛) 2

    !تدوين القواعد العربيّةيإنّ الإيرانيّين ليُحاولوا کثيراً ف) 3

  جميع الأحوال!يإحترام الأبوين واجب علی أولادهما ف) 4

بِـالراّء المفتوحة:» المُخترع«عيّن - 98

   !نيالآخراةيمن أجل حاتهنّيخترعات بذلن حليس من المبالغة أن نقول إنّ بعض المُ) 1

  !خترعون بِاختبار نماذجهم الأوليّة و إجراء تغييرات بناءً على النتائجقد يقوم المُ) 2

  !ريل بکثـأسهاةيقد ظهرت مُخترعات رائعة تجعل الحرةيود الأخـطوال العق) 3

  !عن فرص للتّعاون مع  الخبراء في المجالات المختلفةبحثونيخترعونالمُ) 4

منه: فيه الـمستثنیلَم يُذکرن ماعيّ - 99

   !ي ما هو کان سبب سروري يوماً إلاّلم أتذکّر من أيّـام طفولت) 1

 وصف الحاکم!يفتنشد ما اُاعر قصيدة إلاّللشّتليس) 2

     من قام بجولة علميّة!المدينة شيخاً إلاّيلا نُشاهد ف) 3

  !ي صديقلم يُشاهدها إلاّيمحفظتيأقلام فيل) 4

 :مُضافو هويّن المنادیع - 100

  يُکرمنها!هنّ احتراماً وتحترمنَ معلّميطالبات مدرستنا) 1

  !اتکنّ أبداً لأنّ الکذب مَفسَدةحييبنَ فيا أيّتها الطالبات لا تَکذ) 2

  ك!ولا يُمكِنكنّ الذّهاب إلی هُنايوم الأحدة مُغلَقةٌكتَبـطالبات المَ )3

   !ل إلى الهدفنَ مِن الوصوـلا تيأسطالبات المدرسةِ المُجتَهِدات) 4
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 در تقويم اوستايي به چه معنا است؟ »اندرگاه«تاريخ ارتباط دارد و ةيك از فوايد مطالععبارت زير با كدام - 101

هـا، هـا و شكسـت  هـا، موفقيـت  ها، ذلـتگيرد و عزتاز نظر قرآن، تاريخ بشر و تحولات آن، بر طبق يك سلسله سنن و نواميس صورت مي«

توان تاريخ حاضر را تحت فرمانها ميها و قانونهايي دقيق و منظم دارد و با شناختن آن حسابهاي تاريخي، حسابها و بدبختيبختيخوش

  .»گيري كرددرآورد و به سود سعادت خود و مردم از آن بهره

  اضافه كردن پنج روز اضافي به آخر ماه دوازدهم  ـمنبع شناخت و تفكر) 1

اضافه كردن پنج روز اضافي به آخر ماه دوازدهم ـي از گذشته براي حال و آيندهگيربهره) 2

سال120هراضافه كردن يك ماه به سال، بعد از گذشت ـمنبع شناخت و تفكر) 3

سال120هراضافه كردن يك ماه به سال، بعد از گذشت ـگيري از گذشته براي حال و آيندهبهره) 4

 است؟نادرستها ذكر شده، كدام گزينهيك از تمدني كه براي هرهايبا توجه به ويژگي - 102

  با استفاده از ني، كاغذ پاپيروس را ابداع كردند. :) مصر1

  مقام و منزلت والايي داشتند.زنان :) ايلام2

  ظهور انديشمنداني همچون كنفوسيوس كه به رفتار اخلاقي توجه داشت. :هند )3

  ق به آنان است.هاي جهان متعلّتين نوشتهمخترع خط بودند و نخس :) سومر4

 است؟نادرستدين و اعتقادات مردمان ايران در دوران باستان ةكدام گزينه دربار - 103

  كردند.مزدا و برخي از خدايان كهن ايراني همچون ميترا را ستايش ميها اهورهدهد مادي) شواهدي وجود دارد كه نشان مي1

  يرايراني در خصوص پيروي هخامنشيان از دين زرتشتي، نظر واحدي دارند.ايراني و غ ة) پژوهشگران برجست2

  ) برخي از پادشاهان اشكاني، به تقليد از يونانيان، معابدي را براي آناهيتا ساختند.3

  د.چراكه حكومت ساساني، اين دين را دين رسمي ايران اعلام كر ؛ساسانيان اهميت بسزايي در تاريخ دين زرتشتي دارد ة) دور4

 دهد؟در صدر اسلام نسبت مي(ص)هاي مخالف پيامبررا به يكي از گروهنادرستيكدام گزينه مطلب - 104

  بودند.مسلمانانمنافقان و يهوديان سرآمد مخالفانومشركان مكه در رأس دشمنان) 1

 .ها در مدينه پايان دادها به حضور آنارشكنيكها وخاطر دسيسهگاه ارتشي براي نبرد با مسلمانان نفرستادند و پيامبر بهيهوديان هيچ) 2

داشت.انصار عليه مهاجراني در تحريكمهمنقشهاي اُحد و تبوكزوهغبا شركت درمنافقان مدينه ةسردستبيعبداالله بن اُ) 3

 .روي دادقريش توسط مسلمانانهاي تجاريجنگ بدر ميان سپاه اسلام و مشركان در نتيجة تداوم سياست تعقيب كاروان ،در سال دوم هجرت) 4
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 است؟نادرستليفات او،أو ت» محمدبن جرير طبري«مورد مورخ و مفسر مشهوريك از توضيحات زير دركدام - 105

  ) در عهد سامانيان ترجمه و تلخيصي از تاريخ طبري با عنوان تاريخ بلعمي انجام گرفت.1

  را به خواننده واگذار كند.) طبري در كتاب خود  سعي داشت تعيين صحت و سقم مطالب2

  .كه از اواخر قرن سوم هجري متداول شده بودنگاري تركيبي استهاي روش تاريخترين چهره) او از برجسته3

  هاي عمومي به زبان فارسي است.ترين تاريخ) ترجمه و تلخيصي كه از تاريخ طبري انجام گرفته از كهن4

 با شهرهاي ادوار گذشته داشت؟سلجوقي چه تفاوتي ةشهرهاي ايران در دور - 106

  شهر بيروني بيش از ادوار گذشته گسترش يافت. )2  نهادهاي اداري به بخش بيروني منتقل شدند.  )1

  گر شد.) در بخش كهندژ عناصر اسلامي بيشتر جلوه4  جمعيت بيشتري را در خود جاي دادند.شهرها )3

 فراد، احتمال وقوع كدام موقعيت وجود دارد؟زندگي ا ةبا در نظر گرفتن زمان وقوع رويدادها و دور - 107

  وحشي بافقي، خود شاهد انتقال پايتخت صفويان از قزوين به اصفهان بوده است.  )1

  چند منبع شنيده است. ةخان، حاكم فارس را با واسطشيخ بهايي خبر قتل امام قلي )2

  ه يا خبر آن را شنيده است.شاه صفي را ديد ة) محتشم كاشاني، جدا شدن قندهار از ايران در دور3

  خان ازبك و شكست ايران در چالدران را شنيده است.شدن شيبكالدين خواندمير، اخبار كشته) غياث4

 شود؟هاي ديگر محسوب ميهاي اروپاييان براي استعمار سرزمينكدام گزينه به منزلة نخستين گام - 108

  ا در اقيانوس اطلس) ورود دريانوردان پرتغالي به سواحل غربي قارة آفريق1

ط كريستف كلمب و عبور از اقيانوس اطلس) كشف قارة آمريكا توس2

  هاها و هلنديها، فرانسويهاي استعماري بين انگليسي) رقابت3

  ها) سركوب بوميان آمريكاي جنوبي و مركزي توسط اسپانيايي4

 ؟نبودها با ارتش انگليسآمريكايي ةنطلباهاي استقلالدر كشمكشثيرگذارأكدام گزينه از دلايل و عوامل ت - 109

هارقابت اشراف آمريكايي با انگليسي) 2  هاي دولت انگلستان نسبت به اتباع آمريكاييسختگيري) 1

ها با سلطنت موروثي انگلستانمخالفت آمريكايي) 4  براي دامن زدن به اين اختلافاتهافرانسويتحريك) 3

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  10 ةصفح    تاريخ
 

 ، روسيه و انگلستان را سخت عصباني كرد؟چرا اقدامات مورگان شوستر آمريكايي - 110

  ) به دنبال داشتن تنظيم دستگاه اقتصادي كشور2  ) اتكاي دولتمردان ايراني به كشور آمريكا1

  ) انتقام آمريكا از اين دو كشور براي جبران شكست جنگ جهاني دوم4  ) استخدام يك تبعة خارجي بدون موافقت روس و انگليس3

 است؟نادرست،»فاشيست«صطلاحكدام گزينه در مورد ا - 111

  ) رهبري اين حزب را بنيتو موسوليني بر عهده داشت. 1

  گراي افراطي بودند.يك گروه ملي )2

  حزبي قدرتمندي در آلمان ايجاد كنند.خواستند دولت تك) مي3

  ) براي آزادي و دموكراسي ارزش و اعتباري قائل نبودند.4

 كند؟درستي تبيين ميپرسي انقلاب سفيد بههمه ةدر قضيرا(ره)ام خمينيترتيب كدام گزينه سير مبارزات امبه - 112

  پرسيهمهلغو ـرايزني با علماي قم ـبه آنعلما و روحانياناعتراض علني ـتشريح پيامدهاي اجتماعي اين طرح) 1

در تهران و قمتظاهراتييبرپا ـپرسيهمهتحريم ـشاهو توهيناعتناييبي ـآن ةتوضيح خواستن از شاه دربار) 2

پرسيلغو همه ـتظاهرات خياباني گسترده ـپرسيهمهتحريم ـبراي مردمپرسيهمهتبيين ماهيت اصلي اين) 3

پرسيهمهتحريم ـنآتشريح پيامدهاي اجتماعي ـپرسيهمهاعتراض جدي به اين ـرايزني و اتحاد با علماي قم) 4

 هاي مهم سياسي زير را به شهادت رساند؟ك از شخصيتيگروهك تروريستي فرقان كدام - 113

  االله استاد مطهرياالله دكتر بهشتي و آيت) آيت2  االله رباني شيرازي) دكتر باهنر و آيت1

االله قاضي طباطبايياالله رباني شيرازي و آيت) آيت4  االله قرني و حاج مهدي عراقي) سپهبد ولي3
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 گزينه درست است؟كدام »ب«و »الف«با بررسي موارد - 114

در ايـنجوشـد. گلـي مـي  هـايفشان وجود دارد كه همانند چشمهبلوچستان، چندين گلوالف: در استان هرمزگان و جنوب استان سيستان

  ها براي گردشگران احداث شود.تسهيلات مناسبي در مجاورت اين پديدهها بايد امكانات واستان

  است.هامدت زندگي انسانهاي روزانه و همچنين طولانيكنندة فعاليتترين عوامل كنترلوهوا از مهمب: آب

  دهند.ها شكل ميهاي انسانب: نواحي به فعاليت ـ .) الف: قلمرو و وسعت نواحي، متفاوت است1

  دهند.ها شكل مياي انسانهب: نواحي به فعاليت ـ .) الف: مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند2

  ب: نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند. ـ .آورندها نواحي را به وجود مي) الف: انسان3

  ب: مرزهاي نواحي قابل تغييرند. ـ .) الف: مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند4

 دامنه بيشتر است؟لغزش در كداماستعداد زمين - 115

  پشت به باد به دليل رطوبت كم ة) در دامن1

  رو به باد به دليل رطوبت بالا و وجود پوشش گياهي ة) در دامن2

  ) در هر دو دامنه به يك ميزان، به علت شيب يكسان هر دو دامنه3

  هواي سرد وو آبرو به باد، به علت وزش باد ة) در دامن4

 در موارد زير، كاملاً صحيح بيان شده است؟» خليج فارس«و» درياي خزر«يركدام گزينه پيرامون تأث - 116

  الف) تغييرات دماي هوا

  ب) ميزان بارش باران

  عملكردشان كاملاً متفاوت است.» ب«اما در مورد ،كنند، تقريباً نقش مشابهي را ايفا مي»الف«) درياي خزر و خليج فارس در مورد1

  تأثير است.اما خليج فارس در اين دو مورد، تقريباً بي ،نقش مؤثري دارد» ب«و» لفا«) درياي خزر در موارد2

  عملكردشان تقريباً مشابه يكديگر است.» ب«اما در مورد ،نقش متفاوتي دارند» الف«) درياي خزر و خليج فارس در مورد3

  تأثير چنداني ندارد.زر در اين دو مورد،اما درياي خ ،كندنقش مؤثري ايفا مي» ب«و» الف«) خليج فارس در موارد4

 دهند؟ها، دلايل مناسبي را براي گزارة زير ارائه ميكدام عبارت - 117

  »هاي دريايي آب گرم هستند.نواحي استوايي سرچشمة جريان«

  مناطق باشد.شود وسعت مناطق روشن و تاريك در نواحي استوايي، متفاوت از سايرالف) حركات وضعي و انتقالي زمين، موجب مي

  ب) مقدار انرژي گرمايي دريافتي توسط هر واحد سطح در ناحية استوايي، تقريباً نصف نواحي مشابه است.

  تابد.درجه يا نزديك به آن، مي90ج) اشعة خورشيد در طول سال در نواحي استوايي با زاوية

  آيد.پديد ميد) جبهة قطبي بين هواي سرد قطب و هواي گرم استوايي در منطقة معتدله

  »ج« ـ »ب«) 4  »د« ـ »ب«) 3  »ج« ـ »الف«) 2  »ب« ـ »الف«) 1
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 با توجه به جدول داده شده، عبارات زير با كدام موارد مرتبط هستند؟ - 118

 عامل ايجادكننده نام پديده

 )الف( شكلUهايدره

 )ب( شكلVهايدره

  شوند.ميهاي متحرّك مشاهدهها، همراه با مورنعموماً در كوهستان -

  كنند.ها را بر سر راهشان تخريب و با خود حمل ميشوند و سنگدليل شيب زمين جاري مي همعمولاً ب -

  نشده باقي بمانند و ضخامت پيدا كنند.هاي اضافي، ذوبشوند كه برفوقتي ايجاد مي -

  »الف« ـ »ب« ـ »ب«) 4  »ب« ـ »الف« ـ »الف«) 3  »ب« ـ »الف« ـ »ب«) 2  »الف« ـ »ب« ـ »الف«) 1

 آمايش سرزمين مطابقت دارند؟ ةبرنام ةهاي عمديك از ويژگيترتيب با كدامهاي زير بهعبارت - 119

هاي نوين آبياري وشود محور توسعة كشاورزي از زراعت به توسعة باغداري با روشالف) با توجه به مشكل كاهش منابع آبي كشور، توصيه مي

  متناسب با محيط تغيير يابد.

اندبرداري قرار گرفتهولي به دليل اينكه به صورت محدود مورد بهره ؛نواحي شرقي و مركزي كشور از نظر ذخاير و مواد اوليه غني هستندب) 

  اند.رو نبودهبا رشد صنعتي روبه

  مگر اينكه امكانات مناسبي توسط بخش خدمات و صنعت فراهم شود. ،گيردج) كشاورزي رونق نمي

  توجه به نيازهاي حال و آينده   ـهاي كشورهاي همة مناطق و استانها و توانمنديتوجه به ظرفيت ـزيستمحيط) توجه به حفظ1

توجه به عدالت در توسعه ـتوجه به عدالت در توسعه ـ) توجه به نيازهاي حال و آينده2

توجه به همة ابعاد توسعه ـهاي كشورطق و استانهاي همة مناها و توانمنديتوجه به ظرفيت ـ) توجه به نيازهاي حال و آينده3

  توجه به همة ابعاد توسعه ـهاي كشورهاي همة مناطق و استانها و توانمنديتوجه به ظرفيت ـزيست) توجه به حفظ محيط4

  ؟كنددرستي تكميل مي هزير را بعبارتخاليجاي، كدام گزينه»پيرامون –مركز« ةبا عنايت به نظري - 120

  » …اي پيرامون،كشوره«

  غيرممكن است.تقريباًها در درازمدت آن ةو احتمال توسعدارنددر طول زمانثابتيجايگاه) 1

  .پردازندميدومهاي اقتصادي نوعفعاليتبهسطح مبادلات جهاني،درهاي اقتصادياز نظر فعاليت) 2

  قيمت برخوردار هستند.ارزانهاي چندمليتي از نيروي كارگذاري و يا شركتاز طريق سرمايه) 3

  كنند.از آنجايي كه بازار خوبي براي توليدات كشورهاي مركز هستند، سود هنگفتي را نصيب اين كشورها مي) 4
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 عبارت زير با كدام گزينه مطابقت دارد؟ - 121

خوابند، رو به افزايشها مينيمكت پاركها يا رويخواب) كه در كنار خيابانخانمان (كارتندر برخي از شهرهاي بزرگ جهان، شمار افراد بي«
  »است.

  گذارند.هاي سياسي روي فضاي جغرافيايي اثر ميگيريسياست و تصميم) 1
گذارند.جغرافيا و فضاي جغرافيايي بر تصميمات سياسي، تأثير مي) 2
دهد.تأثيرات متقابل جغرافيا و سياست را نشان مي) 3
خيزي نقش دارند.ع جرم يا جرمگيري از وقوفضاهاي شهري در پيش) 4

 ؟استنادرستساليدر رابطه با خشككدام عبارت - 122

  افتد.خشك جهان اتفاق ميسالي در مناطق خشك و نيمهالف) خشك
  كوچك، يك استان يا كل يك كشور باشد. ةسالي ممكن است يك ناحيوقوع خشك ةمنطق ب)

سـاليتـوان گفـت كـه در آن منطقـه خشـكآن منطقه كمتر باشد، مـي ةگي سالانج) اگر ميزان بارش در يك منطقه از حد ميانگين بارند
  .وهوايي رخ داده استآب

  سالي است.ترين پيامد خشكها و تخليه شدن روستاها مهمشوند به ساير مكانسالي ميد) مهاجرت ساكنان مناطقي كه دچار خشك
    »د«ـ »ب«) 4    »ج« ـ »ب«) 3    »د« ـ »الف«) 2    »ب« ـ »الف«) 1
  تدوين شده است؟نادرست» كشتيراني«هاي جغرافيايي، كدام گزينه پيرامونمبتني بر تحليل آموخته - 123

  ترين نوع مرزبندي براي آن است.كند، مناسبترين نقاط رود را به هم متصل مي) مرز تالوگِ كه عميق1
هماهنگ با نظريات آلفرد ماهـان » توانند به قدرت تبديل شوند.د، ميها منابع را براي بهبود كشتيراني به خدمت بگيرناگر حكومت«) عبارت2

  است.
  شوند.اين مزارع استوايي عموماً در نزديكي سواحل ايجاد مي ،محصولي مؤثّر است، از اين رو) در عملكرد بهينة مزارع تك3
  پذيرد. مسافت، توسط آن صورت مي) جايگاه ويژه و ممتازي در عصر حاضر دارد، زيرا بخش عمدة تجارت جهاني، از نظر4

  اي مديريت پيش از وقوع سيل مطابقت دارد؟هاي سازهكدام گزينة با روش - 124
  هاي انحرافيها و ايجاد كانالالف) اصلاح بسترهاي رودخانه

  گيرهاي سيلها و تعيين محدودهب) تعيين حريم توسعه براي رودخانه
  هاي هيدرولوژيمحاسبة شدت جريان سيل براساس روشج) 

  هاهاي آبخيزداري و نفوذ دادن آب باران در حوضهد) اجراي روش
  »د«و» ب) «4  »  ج«و» الف) «3  » ج«و» ب) «2  »د«و» الف) «1
 صحيح باشد؟تواندنمياي در مطالعات مخاطرات طبيعيكدام مورد دربارة كاربرد تصاوير ماهواره - 125

 بيني كنيم. ها به هر منطقه را حداقل چند روز قبل پيشزا و زمان دقيق رسيدن آنهاي بارانتوانيم جهت حركت سامانهها ميكمك آن) به1

اي را نشـان خيـز را شناسـايي و بـا اسـتفاده از تصـاويري كـه تغييـرات دورههاي لـرزهتوانيم موقعيت گسلاي مي) از طريق تصاوير ماهواره2
  ها را پايش كنيم.  ن آدهند،مي

  گيري كنيم. هاي لغزشي را به طور دقيق، اندازهها و حركت تودهجايي مواد سطح دامنهتوانيم جابهاي مي) به كمك تصاوير ماهواره3
  يابي كنيم.  انداد و استقرار مراكز درماني بعد از وقوع سيل مكمتوانيم براي اسكان موقت و برپا كردن چادرهاي اها مي) از طريق آن4
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صورت ايستادگي در مقابل هواي نفساني و تبعيت از عقل معني كند؛دوبند بداند و ديگري آزادي را بهاگر كسي آزادي را رهايي از هرگونه قي - 126

 ها حول محور اين مفهوم دچار به چه آفتي خواهد بود؟گوي آنوگاه گفت آن

ي ظاهريمعناتوسل بهمغالطة) 2    ) مغالطة اشتراك لفظ1

ابهام در مرجع ضميرمغالطة) 4    ) نبود تعريف جامع و مانع3

 مشخص شده است؟نادرستنسبت چند مورد از مفاهيم زير، - 127

  ب) ايران و كشور (عموم و خصوص مطلق)  الف) نارنجي و رنگ (عموم و خصوص مطلق)

  د) دوپا و انسان (عموم و خصوص مطلق)  وجه)ج) مار و سمي (عموم و خصوص من

  (تباين)بخارو) يخ و  )وجهعموم و خصوص من(حيوانهـ) انسان و

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 …هستند و تعريف صحيح، قطعاً…شوند، تعريفهاي كلمات خارجي وضع ميكلماتي كه براي معادل - 128

  ) لفظي ـ تعريف شيء به خود نيست. 2  ) لغوي ـ تعريف شيء به خود است.1

  ) مصداقي ـ تعريف شيء به خود نيست.4  ف شيء به خود است.) مفهومي ـ تعري3

 كدام عبارت، قضية كليه است؟ - 129

  بود، شكستيم.ان) هر بتي كه از او در ذهنم2  ) هرچه رشته بودم را پنبه كرد.1

  شد.) همة قطرات آب نشت كرده، يك ليتر مي4  .ندتك واژگانش دقيق انتخاب شده بود) تك3

جـا اي موضوع و محمول هر قضيه نسبت به قضية متناظر آن در مربع ديگر، جابـهجطوري كههاي تقابل باشند بهبع، مرزيراگر هر دو مربع - 130

 اند؟ترتيب چگونههاي زير به، استنتاجشده باشد

  Gاز كذبAالف) تشخيص صدق و كذب

 Dاز صدق يا كذبEب) تشخيص صدق و كذب

 Cاز روي صدقBج) تشخيص صدق و كذب

) ناممكن ـ ناممكن ـ ممكن2    ممكن ـ ممكن ـ ممكن )1

  ) ناممكن ـ ممكن ـ ناممكن4   ) ممكن ـ ناممكن ـ ناممكن3

ديگـر قيـاس  ةباشد، مقدمـ »بعضي الف ب نيست«و »بعضي الف ج نيست«ترتيبقياس اقتراني معتبر بهيكاگر نتيجه و يكي از مقدمات - 131

 باشد؟كدام گزينه مي

) هيچ ب ج نيست.4  ) هر ج ب است.3  عضي ج ب است.) ب2  ) هر ب ج است.1

A

G

B

E

D

F

C

H
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 است؟نادرستهاي فلسفهكدام گزينه در مورد ريشه و شاخه - 132

  هاي آن.) بحث دربارة هستي و وجود، وظيفة ريشة فلسفه است نه شاخه1

ها و بخش اصلي، لازمة هر نظام فلسفي منسجمي است.) عدم تناقض ميان شاخه2

ست.ريهاي ديگشناسي كه بخش اصلي فلسفه است، خود متوقف بر پژوهش) هستي3

باشد.سوي علم خاص ميتر به) سير انتقال مطالب و مباني، از سوي علم عام4

 تواند موافق آراء خود بيابد؟هاي هراكليتوس را مييك از گزارهكدامپارمنيدس با توجه به تفسير خودش از عالم هستي، - 133

د.توان شنا كر) در يك رودخانه دوبار نمي2  ) هيچ چيز در جهان ثابت نيست.1

) گريزي از ستيز ميان اضداد نيست.4  ست. ا) سربالايي و سرپاييني كوه، هر دو يكي3

 كدام گزينه در خصوص امكان و معناي معرفت صحيح است؟ - 134

  صورت شاخة مستقلي در فلسفه درآمد.شناسي بهة كانت به شناخت، معرفتدليل توجه ويژ) به1

  ناخت، موجب بديهي شدن آن در نزد عموم مردم شده است. هاي متعدد از مفهوم معرفت و ش) وجود تعريف2

  شود.) اگر شخصي ابهامي در لغت معرفت داشته باشد، با ارائة استدلالي، رفع ابهام مي3

  شد. شناسي در ضمن مباحث فلسفي طرح مي) در گذشته برخي از مباحث معرفت4

  ست؟اها نههاي زير متفاوت از ساير گزييك از گزينهابزار شناخت كدام - 135

  .الزاويه مجذور وتر برابر است با مجموع مجذورهاي دو ضلع ديگردر مثلث قائم) 1

  .از هر جهت با خودش مشابهت كامل ندارد و متفاوت با خود آن استئاثر يك ش) 2

  .شرطي كه مانعي بر سر راه آن نباشدتضاي ذات است بهقسعادت هر نيرو رسيدن به ا) 3

  شود.انگيزد، اما نبوت سرانجام ختم ميت مردم پيامبران خاصي را برميخداوند براي هداي) 4

 درستي بيان شده است؟ز ديدگاه فيلسوفان جديد اروپا بهحقيقت انسان ا ةكدام مورد دربار - 136

  گرايان تقسيم شده است.گرايان و عقلشناسي نيز به دو گروه تجربهشناسي، معرفت) در اين دوره به تبع انسان1

  كند.داند، روح و بدن با يكديگر هستند و بدن از روح استفاده ميدكارت روح و بدن را كاملاً از هم مجزا مي) 2

  ند كه نفس مجرد از آثار و لوازم آن است.كنمادي تلقي مي ةپيچيدحيوانها انسان را يك) داروينيست3

  اند و ذاتاً داراي ارزش نيستند.پيدا شدهخاطر نيازهاي ماديها قانون و اخلاق، به) از نظر ماترياليست4
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 كند؟سينا و كانت اشاره ميترتيب به اشتراك و افتراق نظر ابنكدام مورد به - 137

  شود.ـ فعل اخلاقي در اصل بر پاية استدلال تشخيص داده نمي .) انگيزة فعل در فضيلت بودن آن مؤثر است1

  توان نفس مجرد را استنتاج كرد.اصالت اخلاق ميـ از .نه شخصيد؛عقلي و كلي هستن ،) قواعد اخلاق2

  شود.ـ فعل اخلاقي موجب سعادت و كمال نفس مي .) فعل اخلاقي مستلزم اختيار انسان است3

  اند.ـ تمايلات متعالي ملاك اخلاق .) قوانينِ داراي قابليت عمومي شدن، اخلاقي هستند4

» تـر اسـت  جمع دو ضلع مثلث از ضلع سوم بزرگ«و» منفصل است ةقدار غيرپيوستهر مثلثي م«ميان موضوع و محمول در قضاياي ةرابط - 138

 ترتيب كدام است؟ به

) امكاني ـ وجوبي4  ) امتناعي ـ امتناعي3  ) امتناعي ـ وجوبي2  ) امكاني ـ امكاني1

 عليت درست است؟ ةبارمورد ديدگاه هيوم درام عبارت، دركد - 139

  باشد.كاملاً عقلي مي وكن استناممعليّت از طريق حواسمصاديق) درك1

2هستندانسانفاهمةجزء ساختارهاي تجربيت) مفاهيمي مانند علي  .  

  و معلول چيزي نيست كه بتوان آن را مشاهده كرد. علّت) ضرورت ميان3

  . انسان استها ناشي از تداعي ذهن) توالي و پشت سر هم آمدن پديده4

  باشد؟وپايي در باب پذيرش خدا صحيح ميار ةنظرات فلاسف ةدام گزينه دربارك - 140

  .اروپايي سست كرد ةدر جامعراهاي اعتقاد به خدابود كه پايهيكي از عوامليگراييرشد تفكر حسي و حس) 1

  .قبول خداوند برخورد باشد ةشود كه از پشتوانگرا در صورتي زندگي معنادار ميتجربه ةفلاسفاكثراز منظر) 2

   .كردندمردود تلقي مياين برهان راگرايانحالي كه تجربهدر ،گرا بودعقل ةان نظم مختص فلاسفاستفاده از بره) 3

  .هاي فلسفي بودهاي عقلاني محض با دادهبراي اثبات وجود خدا محصور در برهان ههاي فلاسفاستدلال) 4

 تر توضيح داده شده است؟تر و كاملدقيقسينا براي اثبات وجود خدا در كدام موردتفاوت برهان فارابي و برهان ابن - 141

كـه سينا اين ملاك را در ماهيت معلول و ايـنولي ابن ،داند كه از خود موجود نباشد) فارابي ملاك نيازمندي معلول به علت را در وجودي مي1

  كند.وجو مينسبت مساوي بين وجود و عدم دارد، جست

سينا بـا داند در حالي كه ابنكند و آن را نهايتاً مستلزم وجود علت نخستين ميد موجودات توجه ميفرمعلولي بين فرد-ي) فارابي به روابط عل2ّ

  گيرد.ملاحظة ذات امكاني، مستقيماً وجود خدا را نتيجه مي

بـه معلـول اسـتفاده بخشـي علـت سينا از وجـوبولي ابن ،ترين علت برسدكند تا به مقدم) فارابي از عليت و تقدم علت بر معلول استفاده مي3

  كند.بخش اصلي به جهان اثبات ميعنوان وجوبالوجود را بهكند و واجبمي

سينا برهانش را وابسـته بـه تعـداد ولي ابن ،رسداساس عدم امكان نامتناهي بودن تعداد موجودات معلول، به يك عضو نخستين مي) فارابي بر4

  كند.ها نيز اثبات ميودن آنكند و خداوند را در فرض نامتناهي بممكنات نمي
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   ؟نيستكدام گزينه نزد حكماي ايران باستان پذيرفته - 142

  ها را آفريده است.) خرد يا همان مزدا همة جهانيان و وجدان1

  ) خرد وجودي عقلاني است كه عقل انسان پرتو و مظهر آن است.2

  توانند حكيمانه زندگي كنند.سبب بهره از خرد مي) فرزانگان به3

كند.آفريدگار، كل جهان را با خرد و عقل رهبري مي) 4

 عنوان دستگاه تفكر صحيح است؟كدام گزينه دربارة نظر فيلسوفان مسلمان دربارة عقل به - 143

  شود.رسد، از استعداد رشد بيشتر خالي ميمرحلة عقلِ بالمستفاد مي) عقل وقتي به1

صورت ذاتي بداند. بهلد،) معني گزارة بديهي اين است كه هر انساني در بدو تو2

شود تا همة افراد به درجات يكساني از تعقل برسند.) تربيت عقلاني باعث مي3

 .ندسته) روش تجربي و استقرايي و استدلال تمثيلي همگي از كاربردهاي دستگاه عقل4

 ترتيب كدام است؟سينا بهاحسن طبيعت، از نظر ابنعلت و معلول نظام - 144

  وي كمال خويش ـ لطف و عنايت خداوندسحركت هر شيء به) 1

) لطف و عنايت خداوند ـ نبود شرّ در اجزا و كليت عالم طبيعت2

رسدنظر ميچه شر به) لطف و عنايت خداوند ـ تأثير مثبت آن3

) حركت هر شيء به سوي كمال خويش ـ انتفاء شرّ در عالم طبيعت4

 كدام گزاره دربارة اصول حكمت متعاليه درست است؟ - 145

  شود.، تركيب نور قوي با تاريكي، سبب ايجاد نور ضعيف مي»ملاصدرا«) در انديشة1

  باشد.اصيل است و واقعيت خارجي، مابازاء و مصداق وجود مي» وجود«) از نظر ملاصدرا2

  ) از ديدگاه ملاصدرا، وجود حقيقتي واحد است، پس جايي براي تكثّر در عالم وجود ندارد.3

  به وحدت حقيقي وجود اشاره دارد. » ها امور اعتباري استدر كمال خويش جاري است/ تعينوجود ان«) بيت4
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  محل انجام محاسبات 

 است؟نادرست» مشاركتاوراقخريد سهام و خريد« ةكدام گزينه در ارتباط با مقايس - 146

  .شوندريك ميشركت را در اختيار دارند و در سود و زيان آن شمالكيتبخشي از سهام برخلاف اوراق مشاركت،) دارندگان1

  .) اوراق مشاركت برخلاف اوراق سهام، قابل خريدوفروش هستند2

  شود.) با خريد اوراق مشاركت برخلاف اوراق سهام، اصل سرمايه حفظ مي3

  ) اوراق مشاركت برخلاف اوراق سهام، مدت سررسيد مشخصي دارند.4

جـز چيسـت و بـهوكاراندازي اين كسببراي راهگام اول .فعاليت شويد دوارخواهيد عملاًايد و ميفرض كنيد شركت كسب و كاري را طراحي كرده - 147

 شود؟ماليات بخشي زيادي از درآمدهاي مورد نياز دولت در ايران چگونه تأمين مي

  ) دريافت مجوزهاي لازم از دولت ـ ايجاد بدهي2  هايي مثل نفتداراييفروشسرمايه مالي ـ ة) تهي1

  هايي مثل نفتداراييفروش) دريافت مجوزهاي لازم از دولت ـ4  ايجاد بدهيسرمايه مالي ـ ة) تهي3

 كند؟درستي تكميل ميزير را بهعباراتكدام گزينه جاهاي خاليموارد - 148

  شود.ميليارد تن از مواد غذايي توليد شده براي مصرف انسان در جهان دور ريخته مي…ساليانه حدود…الف) براساس گزارش

   .شوندتقسيم مي… ةدست…بهاغلبي بيمه در كشورهاي مختلفهاب) نظام

  ، ب) سه ـ اجتماعي، تعاوني و بازرگاني3/1) الف) سازمان خواربار و كشاورزي ملل متحد ـ1

  ، ب) دو ـ اجتماعي و اقتصادي3/1) الف) سازمان خواربار و كشاورزي ملل متحد ـ2

  ب) سه ـ اجتماعي، تعاوني و بازرگاني ،1/3 ) الف) سازمان دائمي تجارت جهاني ـ3

  ، ب) دو ـ اجتماعي و اقتصادي1/3 ) الف) سازمان دائمي تجارت جهاني ـ4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  19 ةصفحاقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 با توجه به نمودار زير: - 149

 ريال، بازار در چه وضعيتي قرار دارد؟200الف) در قيمت

  رسد؟و در اين قيمت، چند كيلو كالا به فروش نميشوندترتيب، در كدام قيمت، توليدكنندگان موفق به فروش تمام كالاي خود نميب) به

 رو است؟پ) در كدام بخش از نمودار، بازار با وضعيت كمبود تقاضا روبه

x   قيمت چه تغييري بايد بكند تا بازار به سمت تعادل برود؟ت) در نقطة

800−) كيلو، كمبود عرضه مواجه است. ب400) الف) بازار با1   Aپ) 350

 ت) افزايش يابد.

400−كيلو، مازاد تقاضا مواجه است. ب) 800) الف) بازار با2   Bپ) 300

  ت) كاهش يابد.

800−كيلو، كمبود عرضه مواجـه اسـت. ب) 400) الف) بازار با3 200

  ت) افزايش يابد.Aپ) 

800−كيلو، مازاد تقاضا مواجه است. ب) 800) الف) بازار با4   ت) كاهش يابد.Bپ) 150

  ؟استپاسخ صحيح سؤالات زيردربردارندةكدام گزينه - 150

  شود؟مي هبردكارتوسط اقتصاددانان به ،سازي اقتصادري و اجراي مسئله مقاوميدام گروه از اصطلاحات زير در پيگالف) ك

  تر است؟ب) كدام جمله در تعريف فرد شاغل صحيح

شان مشغول بـه كـار و فعاليـت ة تخصصيطور تمام وقت و در زمينافرادي كه بهتنها، ثبات اقتصادي ب)آوري اقتصاداستحكام اقتصادي، پايداري، تابالف) )1

  شوند.محسوب ميباشند؛ شاغل

شـاغلگيرنـد،مـيحقـوقيـادسـتمزددهندميانجامكهكاريازايدركهكساني، ثبات اقتصادي ب)آوري اقتصاداستحكام اقتصادي، پايداري، تابالف)) 2

  .باشدوقتپارهياوقتتمامتواندميشغلاينشوند؛محسوب مي

شـانطور تمام وقت و در زمينة تخصصـيافرادي كه بهتنهاب)محصولي بودن، خودكفايياقتصادي، قطع روابط اقتصادي با ديگر كشورها، تكرياضتالف)) 3

  شوند.محسوب ميمشغول به كار و فعاليت باشند؛ شاغل

يـادسـتمزددهنـدمـيانجـامكهكاريازايدركهكسانين، خودكفايي ب) محصولي بوداقتصادي، قطع روابط اقتصادي با ديگر كشورها، تكرياضت) الف) 4

  .باشدوقتپارهياوقتتمامتواندميشغلاينشوند؛محسوب ميشاغلگيرند،ميحقوق
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  محل انجام محاسبات 

A ،ارائه شدهبا توجه به اطلاعات - 151  صحيح است؟B وكدام گزينه درخصوص مزيت كشورهاي

A Bالف) براي توليد مقادير يكساني از كالاي الف، كشور   كند.صرف ميهزينة بيشتري نسبت به كشور

A 2Bبايد ازب) براي توليد مقادير يكساني از كالاي ب، كشور   نظر كند.واحد كالاي الف صرف3ازواحد كالاي الف و كشور

B) مزيت نسبي1 Aدر توليد كالاي الف ـكشور   در توليد كالاي الفمزيت نسبي كشور

B) مز2 Aدر توليد كالاي الف ـيت مطلق كشور   در توليد كالاي بمزيت نسبي كشور

3A Bمزيتدر توليد كالاي الف ـ) مزيت مطلق كشور   در توليد كالاي الفنسبي كشور

4 (A Bدر توليد كالاي الف ـمزيت نسبي كشور   در توليد كالاي بمزيت نسبي كشور

 گوجه فرنگي اختصاص دهد.خواهد بودجة خود را به خريد كنسرو ذرت و ربفردي مي - 152

  فرنگي چقدر است؟قوطي رب گوجهتومان باشد با توجه به منحني بودجه، قيمت هر2000الف) اگر قيمت هر قوطي كنسرو ذرت

D Cب) اگر اين فرد بخواهد از نقطة گيـري چـه مقـدار حركت كند، هزينة فرصت اين تصميمبه نقطة

 خواهد بود؟

  فرنگيقوطي رب گوجه1000تومان ب) 4000) الف) 1

  فرنگيقوطي رب گوجه1250تومان ب) 1600) الف) 2

  فرنگيقوطي رب گوجه1250تومان ب) 4000) الف) 3

  فرنگيقوطي رب گوجه1000تومان ب) 1600) الف) 4
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D
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1000
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2500

گوجهفرنهگ� ريالب تعداد

ذريالت �نسرو تعداد
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  محل انجام محاسبات 

 هاي زير است؟عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 153

ماليات«و» گمركيحقوق و عوارض«،»شود.در اين نوع از ماليات، ماليات به صورت بخشي از قيمت كالا از مشتري گرفته مي«الف) هر يك از عبارات: 

  ترتيب مربوط به كدام نوع از ماليات است؟ به» بر درآمد املاك

  در جامعه صحيح است؟» انواع بيكاري«ب) كدام گزينه در رابطه با

  جايي پول چگونه است؟شود جابهج) در معاملاتي كه با چك انجام مي

وجوي شغل بهتر هسـتند شود كه شغل خود را رها كرده و در جستل كساني مي) الف) غيرمستقيم، غيرمستقيم، مستقيم، ب) بيكاري اصطكاكي شام1

شـود بلكـه نمييا به تازگي در حال ورود به بازار كاراند، اين بيكاري بلندمدت است و در برخي از كشورها وجود دارد. ج) پول نقد بين افراد رد و بدل

  دهد.فزايش ميبانك، موجودي حسابي را كاهش و موجودي حساب ديگري را ا

هاي توليدي اقتصادي كشور نيست يااند كه مورد نياز بنگاههايي گرفته) الف) مستقيم، مستقيم، غيرمستقيم، ب) افرادي كه در خارج از كشور تخصص2

در حالي كه اقتصاد، نياز بـه هاي موجود روز تطابق ندارد و يا بدون مهارت هستندهايي دارند كه با شغلتكنولوژي پيشرفت كرده است و افراد مهارت

توانـد شود و مشتري با مراجعه به بانك مـياند. ج) در واقع پول نقد بين افراد رد و بدل مياي شدهنيروي متخصص دارد، اين افراد دچار بيكاري دوره

 مبلغ قيد شده را به فردي كه چك را در اختيار دارد پرداخت كند.

يابد و نياز به استخدام نيروي كـار جديـد ندارنـد يـا ها كاهش ميها و شركتيم، ب) در دوران ركود، توليد كارخانه) الف) مستقيم، مستقيم، غيرمستق3

شـوند. ج) در واقـع پـول نقـد بـين افـراد رد و بـدل كنند. در نتيجه اين نيروها دچار بيكاري ساختاري ميحتي نيروهاي كار قبلي خود را اخراج مي

 تواند مبلغ قيد شده را به فردي كه چك را در اختيار دارد پرداخت كند.جعه به بانك ميشود و مشتري با مرامي

شوند. ها دچار بيكاري فصلي مي) الف) غيرمستقيم، غيرمستقيم، مستقيم، ب) تعمير كار كولر و شوفاژ، كشاورزان و كارگران ساختماني در برخي فصل4

  دهد.ه بانك، موجودي حسابي را كاهش و موجودي حساب ديگري را افزايش ميشود بلكج) پول نقد بين افراد رد و بدل نمي
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  22 ةصفحاقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

نادرسـتكند، كـدام گزينـهرا توليد مي» ب«و» الف«با توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك شركت فرضي است كه دو كالاي - 154

 است؟

واحد از كالا800رود، حداكثركاربه» الف«) اگر همة منابع كمياب فقط براي توليد كالاي1

  تواند توليد كند. را توليدكننده مي

دهد منجر به انتقال منحني مرز امكانـات توليـد بـه سـمت خـارج و ) پيدايش يك فناوري جديد كه منابع موجود براي توليد محصولات را افزايش مي2

  شود.راست مي

  غيرقابل دستيابي است. Fو توليد در نقطةناكاراG) توليد در نقطة3

اسـت كـه از توليـد آن » الـف«واحـد كـالاي300بيشـتر،» ب«واحـد كـالاي 200باشد، آنگاه هزينة فرصت توليدC) اگر نقطة توليد بنگاه، نقطة4

  نظر شده است.صرف

 صحيح است؟» هاي اقتصادينظام«كدام گزينه در ارتباط با - 155

  ند.اهاي تجاري مخالف) طرفداران اقتصاد بازار آزاد، با ايدة كاهش تعرفه1

  .اندوزي، از اقشار ضعيف حمايت كنندگيرانه بر مالكيت و سرمايهند با قرار دادن قوانيني سهلاها موظف) طبق تفكر سوسياليسم، دولت2

اي هستند كه حق دارند سازوكارهاي حاكم بر ميدان بـازي اقتصـاد را بـه اختيـار و آگـاهي خودشـان، تنها طبقه) كارل ماركس معتقد است كارگران3

  تعيين كنند.

  ) طبق ديدگاه نظام اقتصادي عدالت بنيان، نيروي حيات اقتصادي، ناشي از كار مولد است.4
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  23 ةصفحاقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 ت؟درست اسانهاي كارآفريندر ارتباط با ويژگييك از عبارات زير،كدام - 156

  وكار خود كند.اندازي كسبتواند با سرماية اندك نيز اقدام به راهالف) كارآفرين مي

  .ب) فقط عدة خاصي از افراد مي توانند يك كسب وكار جديد را راه اندازي كنند

  كند.هايي است كه به ذهن ديگران خطور ميكند همان ايدههايي كه به ذهن كارآفرين خطور ميج) ايده

  ) الف، ب و ج4  ) ب و ج3  ) ب2  ج) الف و1

 ترتيب از راست به چپ:با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، به - 157

GDP   (سال پايه) چند ريال است؟1396هاي سالبراساس قيمت1397واقعي سالالف) 

GDP   تقريباً چند درصد است؟1396به سالنسبت1397اسمي سالب) نرخ رشد توليد

 كالا
  1397سال 1396سال

  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)

A  100  50  120  60  

B  20  20  30  75  
  

7,) الف) 1 7,) الف) 2    75ب) 200   75ب) 500

7,) الف) 3 7,) الف) 4    65ب) 200   65ب) 500

Aتوزيع دروضعيتبا توجه به اطلاعات - 158 ترتيب (از راست به چپ) توزيع درآمد در كدام كشوردر جدول زير، بهDوB،C،آمد براي كشورهاي

 ترين درصد درآمد ملي را دارد؟تر است و كدام گروه، كممناسب

شورهاك
  A  B  C  D  هاشاخص

  3  2  4  درصد دهك دهم5  سهم دهك اول

 6 8 7  5  سهم دهك ششم

  برابر دهك ششم4  32  16  20 سهم دهك دهم

1 (AB BA) 2  ـ دهك اول كشور   ـ دهك اول كشور

3 (CA DC) 4  ـ دهك اول كشور   ـ دهك اول كشور
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  24 ةصفحاقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 هاي كشوري فرضي است: مربوط به حسابكهاطلاعات جدول زيربا توجه به - 159

 پول در اين جامعه چقدر است؟الف) ميزان شبه

 هاي سپردة ديداري چه ميزان است؟ب) موجودي حساب

 ج) ميزان نقدينگي اين جامعه كدام است؟

 ؟گيردكار ميبراي كاهش حجم پول در گردش به،ام روش را بانك مركزيكدد) 

  فروش اوراق مشاركت به مردمواحد د) 8700واحد ج) 500واحد ب) 5100) الف) 1

  خريد اوراق مشاركت در دست مردمواحد د) 8300واحد ج) 500واحد ب) 5100) الف) 2

  خريد اوراق مشاركت در دست مردمواحد د) 8700واحد ج) 400واحد ب) 4700) الف) 3

  فروش اوراق مشاركت به مردمواحد د) 8300واحد ج) 400واحد ب) 4700الف) ) 4

 است؟نادرستعبارت كدام گزينه - 160

ها و خانوارها و پرداخت يارانه نقش مهمي ت) دولت، خريداري مهم در بازارهاي عوامل توليد و نيز بازار كالا و خدمات است و با دريافت ماليات از شرك1

  كند.در اقتصاد ايفا مي

اند؛ به اين صورت كه خانوارها زمين، نيـروي كـار و سـرماية خـود را بـراي توليـد كـالا و ها خريدار و خانوارها فروشنده) در بازار كالا و خدمات، بنگاه2

  كنند.خدمات ارائه مي

هـاي حضـوري و توانـد بـه شـكلشود مبادلات در بازار مـيريداران و فروشندگان چيزي در هر جاي ممكن اطلاق مي) در اقتصاد، بازار به مجموعه خ3

  گيرد.مجازي صورت مي

 كنند.ي ميها منابع را از خانوارها خريدارد؛ در بازار عوامل توليد بنگاهنشناسكسب و كار مييكعنواندر اقتصاد، بنگاه همان چيزي است كه مردم آن را به) 4

  واحد2550  مدتهاي پس انداز كوتاهحساب
  واحد2150  هاي پس انداز بلندمدتحساب
  واحد500  هاي صادر شده در دست مردمچك پول

  واحد2700  پول نقد در دست مردم به صورت سكه و اسكناس
  واحد3600  حجم پول جامعه
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 فرهنگيانفرهنگيان
   ))انساني و معارف اسلاميانساني و معارف اسلاميرشتة رشتة((

 14031403ماه ماه فروردينفروردين 3131
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤالتعداد سؤالنام درس
  15  161 -170 10هاي معلميمهارت

  171-180 10 )2(دين و زندگي
15  

  181 -190 10 )1(دين و زندگي

  30  191-220  30يلياستعداد تحل

  60  ــــــ 60جمع دروس
  

  

  

  

  

  

 فاطمه راسخ-الهام محمدي گروهانمدير

  متين داوودي  مسئول دفترچه
  خواهعليرضا همايون، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  معصومه روحانيون-زهرا تاجيك  آراو صفحهنگار  حروف
  

  گروه آزمون
  (وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

6463- 021  تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  مرتضي محسني كبير  هاي معلميمهارت 

  مرتضي محسني كبير -ياسين ساعدي -محمد رضايي بقا  )2(دين و زندگي

  مرتضي محسني كبيرعباس سيدشبستري ـفردين سماقي ـ -ياسين ساعدي -محمد رضايي بقا  )1(دين و زندگي

  حميد گنجي -فرزاد شيرمحمدلي -فاطمه راسخ -پور نسپهر حسن خا -نيلوفر اميني- حميد اصفهاني  يلياستعداد تحل

 هاي مستندسازيمسئول درس گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  ياسين ساعدي  ياسين ساعديهاي معلميمهارت

  ياسين ساعدي  ياسين ساعدي )2(دين و زندگي  پورسجاد حقيقي  سكينه گلشني

  ياسين ساعدي  ياسين ساعدي )1دين و زندگي (

  خواهعليرضا همايون  فاطمه راسخ  حميد اصفهاني  حميد اصفهانييلياستعداد تحل

به ترتيب حروف الفباطراحان  

به ترتيب حروف الفباو يراستارانونگزينشگرا

گويي آزمونتعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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 2: ةصفح)انساني و معارف اسلامي(عموميفرهنگيان  1403فروردين31آزمون

؟شود، داردباشد و كدام آيه اشاره به يكي بودن سخن و كاري كه انجام مي …درس و دعوت معلم، بايد -161

»و ما اريد ان اخالفكم الي ما انهاكم عنه«علمي ـ )1

»و ما اريد ان اخالفكم الي ما انهاكم عنه«عملي ـ) 2

»لا علم لنَا الّا ما علمتنا«عملي ـ) 3

»لم لنَا الّا ما علمتنالا ع«علمي ـ) 4

؟شمار آوردتوان نوگرايي را ارزشمند و مطلوب بهاي دارد و در چه صورتي است كه ميهاي گذشته، يك معلم چه وظيفهدر مقابل سنت -162

حتي بدون پشتوانه تحقيق و تأييد علما و دانشمندانگراييغلط نياكان ـ صرف نوهايكنار گذاشتن سنت) 1

تأييدشده توسط صاحبان علم و تجربه وهاي تازههاي غلط نياكان ـ تزريق مفاهيم و برداشت تكنار گذاشتن سن) 2

حتي بدون پشتوانه تحقيق و تأييد علما و دانشمندانگراييهاي آبا و اجداد ـ صرف نوترك سنت) 3

 علم و تجربهتأييدشده توسط صاحبان وهاي تازههاي آبا و اجداد ـ تزريق مفاهيم و برداشتترك سنت) 4

قرآن كريم به هجرت ذوالقرنين در كدام گزينه آمده ةتعداد دفعات اشارفرمايد وكه از وظايف معلم است، چه مي» هجرت«در رابطه با) ع(امام صادق -163

 ؟است

مرتبهدوـ »اذا عصى االله في ارض انت فيها فاخرج منها الى غيرها«) 1

2 (»و اللَّه ضتَكنُْ أَر اجِرُواألََمةً فتَُهعمرتبهسهـ» اس

ـ سه مرتبه »اذا عصى االله في ارض انت فيها فاخرج منها الى غيرها« )3

دو مرتبه ـ»أَلَم تَكنُْ أَرض اللَّه واسعةً فتَُهاجِرُوا« )4

مسلمانان ةوظيفشمنان براي ضربه زدن به مسلمانان است ويك از شگردهاي دترتيب بيانگر كدام به» لا يألونكم خبالاً«و» مودوا ما عنتّ«عبارت قرآني -164

؟در قبال اين شگردها در كدام عبارت قرآني تبيين شده است

ـ) 1   »من دونكمبطانةلا تتخذوا«فساد ـ فشار ـ) 2  »تصبروا و تتقوا«فساد ـ فشار

ـ) 3 »تتقواتصبروا و«فشار ـ فساد ـ) 4  »من دونكمبطانةلا تتخذوا«فشار ـ فساد

؟ترين حسرت را در قيامت خواهد داشتدر كلام امام باقر (ع) چه كسي سخت -165

كسي كه از نماز سخن بگويد ولي اهل نماز نباشد.) 1

ديگران سخن بگويد ولي خود عادل نباشد.بهفاق و كمككسي كه از ان) 2

كسي كه از عدالت سخن بگويد ولي عادل نباشد.) 3

 ت ولي از آن انفاق و استفاده نكند.كسي كه داراي گنجي اس) 4

دقيقه15  معلميهايمهارت

ارزش و امتياز كارفصل اول:
  معلمي

صفات معلمفصل دوم :
وظايف معلمفصل سوم:
116تا15صفحة
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  3: ةصفح             )انساني و معارف اسلامي(عموميفرهنگيان                                 1403فروردين31زمونآ
 

شـدهدرستي ذكربا استناد به حديث نبوي (ص) در كدام گزينه به» اَرفع صدقات«و» اسلامفرهنگشده براي رهبر آسماني دربيانتعبير«ترتيببه - 166

 ؟است

  فت نكند.پيامبر ـ معلم در قبال آموزش پولي دريا) 2  پدر ـ انسان چيزي را ياد بگيرد و ياد دهد.) 1

 معلم در قبال آموزش پولي دريافت نكند.پدر ـ) 4  پيامبر ـ انسان چيزي را ياد بگيرد و ياد دهد.) 3

شود، در كدام گزينه آمده است و كدام خصوصيت معلم با اين موضوع در ارتباطپوشيدن لباس شهرت حرام شمرده مي ،كه در فقه اسلاميچرايي اين -167

 ؟است

  .ـ مردمي باشد .شودمحسوب مينوعي خودبرتربيني) 1

  .ـ توفيقاتش را از خدا بداند .شودنوعي خودبرتربيني محسوب مي) 2

  .ـ توفيقاتش را از خدا بداند .خوردنوعي امتيازطلبي به چشم ميدر آن) 3

 .باشديـ مردم .خوردنوعي امتيازطلبي به چشم ميدر آن) 4

 ؟استمتجليدر كدام گزينه» سفاهةاك فيلنرإنّا«گفتند: آن هنگام كه به وي …ويژگي بارز پيامبر قوم -168

  هود ـ متوكل به خداوند) 2    صدر  ةسعنوح ـ) 1

 صدر ةسعهود ـ) 4    نوح ـ متوكل به خداوند) 3

 ؟چيست» عالم رباني«عالم ديني بهتعبيرازمنظورچيست و ،كار رفته استترين نامي كه در قرآن كريم بهبيش -169

  كمالات را با رفتار و گفتار و اخلاق به ديگران منتقل كند. ةهمتواندكند بلكه ميي كه تنها علم خود را منتقل نمياالله ـ عالم) 1

  كمالات را با رفتار و گفتار و اخلاق به ديگران منتقل كند. ةهمتواندكند بلكه ميعالمي كه تنها علم خود را منتقل نميرب ـ) 2

  كند.گيرد و به ديگران منتقل ميند متعال صفت ربوبيت را ميرب ـ عالمي كه از خداو) 3

 كند.گيرد و به ديگران منتقل مياالله ـ عالمي كه از خداوند متعال صفت ربوبيت را مي) 4

 ؟گرددبرداشت مي» الرحمن علّم القرآن خلق الانسان«الرحمن:  ةسوركدام مطلب از آيات ابتدايي - 170

  مان و عمل صالح است.ايةمرحيات واقعي انسان، ث) 1

  گردد.منجر به حيات معنوي مخاطب مي ،و تربيتتعليم) 2

  بيش از هر چيزي ارزش دارد. ،علم) 3

 اطاعت از فرامين الهي است. ةثمر ،رسيدن به زندگي پاك) 4
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؟كدام است» ذلةم قتر و لاهولا يرهق وجوه« ةشريف ةآييابي به بشارت اشاره شده درراه دست - 171

»للذين احسنوا«) 2    »العزةمن كان يريد«) 1

»ليتفقهوا في الدين«) 4    »رحمةومودةبينكم«) 3

؟كدام يك از اهداف ازدواج استبيانگرزير،هر كدام از موارد - 172

پذيريمسئوليت ةكسب تجرب -

مهر و عشق به همسر و فرزندان -

بخش وحدت روحي آنانپيوند زن و مرد و تحيكم ةثمر -

اخلاقي و معنوي ـ انس با همسر ـ رشد و پرورش فرزندانرشد) 1

رشد اخلاقي و معنوي ـ رشد اخلاقي و معنوي ـ رشد و پرورش فرزندان) 2

انس با همسر و فرزندان ـ رشد اخلاقي و معنوي ـ انس با همسر) 3

 انس با همسر و فرزندان ـ رشد و پرورش فرزندان ـ انس با همسر) 4

؟به كدام موضوع در ازدواج اشاره دارد و راه در امان ماندن از عواقب آن چيست» ء يعمي و يصمحب الشي«حديث شريف - 173

ـ توكل بر خدا .راندعلاقه و محبت به يك شخص، عقل را به حاشيه مي) 1

ـ توكل بر خدا .كارهاي انسان است ةهماصلي ةسرچشممحبت و علاقه) 2

ـ مشورت با پدر و مادر. راندشيه ميعلاقه و محبت به يك شخص، عقل را به حا) 3

 ـ مشورت با پدر و مادر. كارهاي انسان است ةهماصلي ةسرچشممحبت و علاقه) 4

چهكند،استفاده ميدوبراي زن و مرد، هر» انسان«و» آدمبني«هايجا كه قرآن كريم از واژهكدام صفت الهي است و آن ،هاي ميان زن و مردخاستگاه تفاوت - 174

؟توان دريافتي را ميموضوع

ديگر باشند.اند كه زوج يكاي آفريده شدهرحمت ـ زن و مرد به گونه) 1

ديگر باشند.اند كه زوج يكاي آفريده شدهزن و مرد به گونهحكمت ـ) 2

.اوست كه نه مذكر است و نه مؤنثروح ،حكمت ـ حقيقت وجود انسان) 3

 ه نه مذكر است و نه مؤنث.اوست كروح ،رحمت ـ حقيقت وجود انسان) 4

ترين معيار همسر شايسته ازشود و مهمها ميهاي آنرود و تسليم خواستهكه وقتي در برابر ستمگران و قدرتمندان قرار گرفت، زير بار ذلت ميچه كسي - 175

؟ديدگاه قرآن كدام مورد است

ودنـ با ايمان ب. و تسليم شودبدهدهوي و هوس پاسخ مثبتبهانساني كه) 1

ـ صداقت داشتن .گيري در شرايط سخت و دشوار را نداردانساني كه در زندگي فردي خود، توانايي قدرت و تصميم) 2

ـ با ايمان بودن .گيري در شرايط سخت و دشوار را نداردفردي خود، توانايي قدرت و تصميمانساني كه در زندگي) 3

 ـ صداقت داشتن .سليم شودانساني كه به هوي و هوس پاسخ مثبت بدهد و ت) 4

  2دين و زندگي
هايعزت نفس، زمينه

پيوند مقدس ،پيوند
18تا16درس
230تا196صفحة

دقيقه15
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 ؟استارتباطاز عبارات ذكر شده دريككدام اب ،هريك از مفاهيم زير -176

  رشد اخلاقي و معنوي -

  رشد و پرورش فرزندان -

 انسانعمر ةدورترينحساس -

  بلوغ ةدورورود بهكودكي تا ةدورـ »ةدفح ومن ازواجكم بنين«ـ »لتسكنوا اليها«) 1

  بلوغ تا ازدواجةدورـ » ةدفح ومن ازواجكم بنين« ـ »رحمةومودة«) 2

  بلوغ تا ازدواجةدور ـ »رزقكم من الطيبات«ـ »رحمةومودة«) 3

 بلوغةدوركودكي تا ورود بهةدورـ »رزقكم من الطيبات«ـ »لتسكنوا اليها«) 4

 ؟باشدبرنامه در مورد تشكيل خانواده ميمصداق كدام» عدم ارتباط قبلي با جنس مخالف«و» سلامت جسمي و رواني« ،به ترتيب - 177

  پاسخ به نياز جنسي -رشد و پرورش فرزندان )1

  پاسخ به نياز جنسي -شناخت معيارهاي همسر مناسب) 2

  شناخت معيارهاي همسر مناسب -رشد و پرورش فرزندان) 3

 شناخت معيارهاي همسر مناسب -شناخت معيارهاي همسر مناسب) 4

 ؟خواهد كه در پي رابطة غير شرعي پنهان يا آشكار با جنس مخالف نباشندبراي انسان چيست و چرا قرآن از دختران و پسران ميعاليپيامد رسيدن به تمايلات -178

  هاي آيندهگيرشدن زيان آن تا قيامت و تأثير بد در نسلدامن ـهابردن از آناحساس موفقيت و كمال و لذت) 1

  هاي روحي و روانيبه طلاق منجرشدن زندگي در آينده و مبتلاشدن به بيماري ـهابردن از آنقيت و كمال و لذتاحساس موف) 2

  هاي آيندهگيرشدن زيان آن تا قيامت و تأثير بد در نسلدامن ـاحساس آرامش و امنيت كامل جسمي و روحي) 3

 هاي روحي و روانيدن زندگي در آينده و مبتلاشدن به بيماريبه طلاق منجرش ـاحساس آرامش و امنيت كامل جسمي و روحي) 4

 ؟اشاره نموده است» گويي ناصحيح به نياز جنسيآثار پاسخ«و» زمان مناسب براي ازدواج«ورد بهترتيب، كدام م به - 179

  شدن شخصيتترين تأخير پس از بلوغ جنسي و عقلي ـ خردكم) 1

  لذت غريزي ناشي از گناه ـترين تأخير پس از بلوغ جنسي و عقليكم) 2

  شدن شخصيتخردـپس از كنارگذاشتن پندارهاي باطل و رسوم غلط) 3

 لذت غريزي ناشي از گناهـپس از كنارگذاشتن پندارهاي باطل و رسوم غلط) 4

و قرآن كريم چندبرد به چه معناست يدر مورد كسي كه در دوران نوجواني و جواني به سر م» تر استبه آسمان نزديك«اين تعبير پيامبر اكرم (ص) كه - 180

 ؟بار خداوند را با صفت عزت توصيف كرده است

  بار85ـ بيش از .تر استگرايش به خوبي ها در او قوي) 1

  بار95ـ بيش از .تر استگرايش به خوبي ها در او قوي) 2

  بار95ـ بيش از .هاي نامشروع نداردنشده و خواستههيچ گناهي مرتكب) 3

 بار85ـ بيش از .هاي نامشروع نداردنشده و خواستهيچ گناهي مرتكبه) 4
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 اواز خداوند و تجديد عهد دوباره بابخششلزوم طلب،قرب الهيهاي گام گذاشتن در مسير هيك از را  در كدام - 181

 ؟شودمشخص مي

  و ارزيابيمحاسبه )2    مراقبت از اعمال) 1

 حركتو عزم برايتصميم) 4    عهد بستن با خداوند) 3

را در پي ايـن موضـوعتعالي  باريكدام صفت وكندبيان ميچه چيزها و موضوع حجاب رانزديك كردن پوششفلسفه و علتخداوند در قرآن كريم - 182

 ؟كندمطرح مي

  حكمت و عزت الهي ـدست آوردن رضوان الهينزديك شدن به خداوند كريم و به) 1

  حكمت و عزت الهي ـرد اذيت قرار نگرفتنبه عفاف شناخته شدن و مو) 2

  آمرزندگي و مهرباني خداوند ـدست آوردن رضوان الهينزديك شدن به خداوند كريم و به) 3

 آمرزندگي و مهرباني خداوند ـبه عفاف شناخته شدن و مورد اذيت قرار نگرفتن) 4

 ة، در كدام آي»، نه ظاهر اوچه اهميت دارد درون و باطن انسان است آن ،نداردعمل به دستورات خداوند ضرورتي«گويند: كساني كه مي ةشبهبهپاسخ - 183

 شريفه آمده است؟

    »و من الناس من يتخذ من دون االله انداداً«) 1

  »عن الفحشاء و المنكريتنهالصلاةإنّالصلاةأقم«) 2

  »علّكم تتّقونمن قبلكم لعلي الّذينيا أيها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب«) 3

 »قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني«) 4

 ؟خودنمايي بگيرد ةجنبشود نوع آراستگي تغيير كند و پوشش انسانچه چيزي موجب مي - 184

  مندي از گوهر زيبايي و تلاش براي آراستگي هنگام حضور در جامعهبهره) 1

  ي ويهاي انسان و تحسين و تمجيد فراوان از اندام ظاهرتوجه به ارزش) 2

  نياز به مقبوليت و تلاش براي اثبات مفيد بودن آراستگي براي جامعه) 3

 جاي زيبايي هناب ةعرضهاي عفاف در روح انسان وضعيف شدن رشته) 4

 ؟چيستدر نماز» اهدنا الصراط المستقيم«صادقانه خواستن عبارتو »االله اكبر«عبارتتوجه به بزرگي خداوند هنگام گفتنپيامد - 185

  هاي انحرافيهاي ديگر ـ دل نبستن به راهتوجهي به قدرت بي) 1

  هاي انحرافيخضوع و خشوع در برابر مستكبران ـ دل نبستن به راهنداشتن) 2

  خضوع و خشوع در برابر مستكبران ـ تمايل نداشتن به كسب و كار حرامنداشتن) 3

 متمايل نداشتن به كسب و كار حراهاي ديگر ـتوجهي به قدرت بي) 4

  آهنگ سفر، اعتماد بر او،  1دين و زندگي
دوستي با خدا، ياري از
نماز و روزه، فضيلت

زيباييآراستگي،
  پوشيدگي

  14تا 9درس
  158تا96صفحة
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 ؟است »و به فراموشي سپرده نشدن عهد و پيمان با خداوندبيشتراستحكام«كدام يك راهي براي -186

  هااستواري بر هدف، شكيبايي و تحمل سختي) 2  انتخاب بهترين زمان براي عهد بستن با خداوند) 1

 معينيهاتكرار عهد و پيمان در زمان) 4  شناخت عوامل موفقيت يا عدم موفقيت) 3

 ؟نيستوي ةقيافشخصيت، استعدادها و كرامت ذاتي زن در جامعه به جاي توجه به ظاهر وتوجه بهينه از جمله پيامدهايكدام گز - 187

  بالا رفتن سلامت اخلاقي جامعه) 2    افزايش آرامش رواني زنان) 1

 حفظ حريم و حرمت زنان) 4  فراهم آوردن شرايط ازدواج شايسته براي زنان) 3

 ؟اي در پي داردگويي صحيح به اين نياز چه نتيجهتري دارد و پاسخكدام دوران نمود بيشنياز به مقبوليت در - 188

  تشكيل خانواده ـ تحسين ديگران و خلق آثار گوناگون هنري همراه با تبرج) 1

  ديگران و خلق آثار گوناگون هنري همراه با تبرجنوجواني و جواني ـ تحسين) 2

  آن به جامعه ةعرضها واستعدادها و تواناييتشكيل خانواده ـ كشف و شكوفايي) 3

 آن به جامعه ةعرضها ونوجواني و جواني ـ كشف و شكوفايي استعدادها و توانايي) 4

ي زير، شخص مسافر بايد نمازشهاشود و در كدام يك از موقعيتاز مفهوم كدام آية شريفة زير استنباط ميدوستي و محبت شديد مؤمنان به خدا -189

 ؟ه بخواند و نبايد روزه بگيردرا شكست

  بخواهد بيشتر از ده روز در جايي كه سفر كرده بماند. - ...»نداداًن النّاس من يتّخذ من دون االله أو م«) 1

  باشد.فرسخ 8فرسخ شرعي و مجموعة رفت و برگشت او بيشتر از 4رفتن او بيشتر از -...»قل إن كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االلهُ«) 2

 بخواهد بيشتر از ده روز در جايي كه سفر كرده بماند. -...»قل إن كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االلهُ«) 3

 فرسخ باشد. 8فرسخ شرعي و مجموعة رفت و برگشت او بيشتر از 4رفتن او بيشتر از- ...»و من النّاس من يتّخذ من دون االله أنداداً«) 4

 ؟توان توكل كرد و كدام عبارت قرآني مؤكّد اين موضوع استچرا بر غير خدا نميكريم،بر اساس آيات قرآن - 190

  »فهو حسبه« -زيرا آنان دوركنندة گزند و يا بازدارندة رحمت نيستند.) 1

  »قل حسبي االله« -زيرا آنان دوركنندة گزند و يا بازدارندة رحمت نيستند.) 2

  »قل حسبي االله« -يش شر و بدي است.زيرا انسان چيزي را دوست دارد ولي برا) 3

 »فهو حسبه« -زيرا انسان چيزي را دوست دارد ولي برايش شر و بدي است.) 4
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